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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка до дипломної роботи «Методика організації та 

управління транспортною авіаційною системою (комплексом) в ході 

некомерційної повітряної експлуатації» має :115с.,6 рис., 3 схеми., 1 табл.,50 

літ. джерел. 

Дослідження на тему "Методика організації та управління 

транспортною авіаційною системою в ході некомерційної повітряної 

експлуатації" ретельно аналізує комплекс проблем, пов'язаних із 

забезпеченням ефективного та безпечного функціонування авіаційної 

транспортної системи (комплексу) в умовах некомерційної повітряної 

експлуатації. Однією з ключових складових дослідження є аналіз існуючих 

методик організації та управління транспортними авіаційними системами 

(комплексами) та розробка методики, яка враховуює специфіку організації та 

управління ними в ході некомерційної повітряної експлуатації. 

Акцент робиться на регулюванні руху повітряного транспорту, 

адаптації управлінських практик до особливостей некомерційної діяльності 

та забезпеченні безпеки польотів. Дослідження враховує важливі аспекти, 

такі як взаємодія з владними органами, співпраця з регуляторами авіаційної 

безпеки, організація обслуговування та управління парком повітряних суден. 

Також розглядаються питання економічної ефективності та 

управління ресурсами у некомерційному секторі авіації, зокрема у контексті 

забезпечення якості пасажирських перевезень та підтримання 

конкурентоспроможності. Результати дослідження можуть слугувати 

основою для розроблення нових підходів до управління авіаційною системою 

в некомерційному секторі та вдосконалення практичних методик, 

спрямованих на підвищення ефективності та безпеки льотної експлуатації. 

ТРАНСПОРТНА АВІАЦІЙНА СИСТЕМА, НЕКОМЕРЦІЙНА ПОВІТРЯНА 

ЕКСПЛУАТАЦІЯ, БЕЗПЕКА ПОВІТРЯНОГО ПРОСТОРУ 
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ВСТУП 

 

Сучасна транспортна авіаційна система, яка забезпечує надійність та 

ефективність повітряних перевезень, є складним комплексом, який зазнає 

постійних змін та вдосконалень. З урахуванням розвитку некомерційного 

сектору повітряної експлуатації, виникає необхідність в подальшому 

вдосконаленні методик організації та управління транспортною авіаційною 

системою[1]. 

Актуальність даного дослідження полягає в тому, що некомерційна 

повітряна експлуатація включає в себе різноманітні сфери, такі як 

громадський транспорт, медичні та гуманітарні місії, агроперевезення та 

інші, які вимагають індивідуалізованого та оптимізованого управління. 

Зокрема, в контексті некомерційного сектору виникають особливі виклики, 

пов'язані з ефективним використанням ресурсів, безпекою польотів та 

відповідністю нормативно-правовим актам[3]. 

Обрана тема дослідження "Методика організації та управління 

транспортною авіаційною системою в ході некомерційної повітряної 

експлуатації" націлена на вирішення цих проблем та розробку практичних 

рекомендацій для оптимального функціонування транспортної авіаційної 

системи в умовах некомерційного сектору[2]. 

Дослідження цієї теми може сприяти вдосконаленню організаційних 

та управлінських підходів у некомерційній авіації, сприяючи підвищенню 

ефективності, забезпеченню безпеки польотів та вирішенню питань 

екологічної та економічної стійкості у цьому секторі[1]. 

Метою даної дипломної роботи є ретельне вивчення та аналіз 

існуючих методик організації та управління транспортною авіаційною 

системою, зокрема в умовах некомерційної повітряної експлуатації. 

Основною метою є розробка та обґрунтування ефективної методики, яка 

враховує особливості некомерційного сектору та сприятиме підвищенню 

його функціональності та конкурентоспроможності[5]. 
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Завдання: 

1. Провести аналіз існуючих методик:  

Визначити основні підходи до організації та управління транспортною 

авіаційною системою.Розглянути досвід застосування цих методик у 

різних галузях авіаційної діяльності.  Визначити переваги та недоліки 

існуючих підходів. 

2. Розробити методику для некомерційного сектору: 

Визначити специфічні особливості некомерційної повітряної 

експлуатації.Розробити індивідуалізовану методику організації та 

управління, враховуючи потреби громадського транспорту, медичних 

та гуманітарних місій, агроперевезень та інших сфер. 

3. Вивчити аспекти безпеки та регулювання: 

Проаналізувати сучасні вимоги до безпеки некомерційних авіаційних 

операцій. Розробити рекомендації щодо впровадження високих 

стандартів безпеки в управлінські практики. 

4. Визначити вплив технологічних інновацій: 

Дослідити сучасні технологічні тенденції в авіаційній сфері. 

Визначити, які технологічні інновації можуть бути використані для 

підвищення ефективності управління некомерційною авіацією. 

5. Сформулювати рекомендації для підвищення ефективності:  

Оцінити розроблену методику в контексті підвищення ефективності 

функціонування некомерційної авіаційної системи. Сформулювати 

конкретні рекомендації для впровадження запропонованих змін. 

Розглянути потенційні вигоди та обгрунтувати економічну доцільність 

запропонованих інновацій. 

Дані завдання спрямовані на створення конкретних і практичних 

рекомендацій, які сприятимуть підвищенню ефективності управління 

транспортною авіаційною системою в умовах некомерційного сектору[3]. 

Об'єктом дослідження є транспортна авіаційна система в умовах 

некомерційної повітряної експлуатації. Включаючи в себе різноманітні 
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галузі, такі як громадський транспорт, медичні та гуманітарні місії, 

агроперевезення та інші види некомерційних авіаційних операцій, об'єкт 

дослідження визначається в контексті комплексного функціонування та 

організації повітряних перевезень в некомерційному секторі[3]. 

Предметом дослідження є методика організації та управління 

транспортною авіаційною системою в умовах некомерційної повітряної 

експлуатації. Дослідження спрямоване на вивчення внутрішніх та зовнішніх 

факторів, що впливають на функціонування системи, а також на розробку 

оптимальних підходів до управління, що враховують специфіку 

некомерційного сектору. В рамках предмету дослідження також 

розглядаються аспекти безпеки, ефективності, технологічних інновацій та 

інших ключових параметрів, що визначають успішне функціонування 

транспортної авіаційної системи в некомерційному секторі[3]. 

Методологія дослідження 

1. Літературний аналіз:  

1 Проведення системного аналізу наукової літератури та публікацій, 

що стосуються організації та управління транспортною авіаційною системою 

в умовах некомерційної повітряної експлуатації.  

2 Вивчення історії розвитку некомерційної авіації та аналіз 

попередніх досліджень в даній галузі. 

2. Емпіричні дослідження:  

1 Збір та аналіз статистичних даних про функціонування 

некомерційних авіаційних систем.  

2 Проведення експертних інтерв'ю з представниками некомерційних 

авіаційних організацій та фахівцями галузі. 

3. Кейс-студі:  

1 Вивчення конкретних випадків успішного впровадження методик 

управління в некомерційній авіації.  

2 Аналіз викликів та призначень, що виникають при реалізації 

методик в різних сценаріях некомерційного сектору. 



 11 

4. Моделювання:  

1 Розроблення математичних та комп'ютерних моделей для оцінки 

ефективності запропонованих методик.  

2 Проведення сценарних аналізів для визначення впливу різних 

факторів на результати впровадження нових методик. 

5. Аналіз регулятивного середовища:  

1 Вивчення чинного законодавства та нормативних актів, що 

регулюють некомерційну авіаційну діяльність.  

2 Аналіз відповідності запропонованих методик та рекомендацій 

чинним нормам та стандартам. 

6. Синтез результатів:  

1 Співставлення та узагальнення отриманих даних з літературного 

аналізу, емпіричних досліджень, кейс-студі та моделювання.  

2 Формулювання висновків та рекомендацій на основі синтезу 

результатів. 

7. Висновки та рекомендації:  

1 Сформулювання основних висновків щодо досягнутого рівня 

ефективності управління транспортною авіаційною системою в 

некомерційному секторі.  

2 Розроблення практичних та наукових рекомендацій для 

вдосконалення організації та управління в некомерційній авіації. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ МЕТОДИК ОРГАНІЗАЦІЇ ТА 

УПРАВЛІННЯ ТРАНСПОРТНИМИ АВІАЦІЙНИМИ СИСТЕМАМИ 

(КОМПЛЕКСАМИ) 

 

1.1 Загальний огляд транспортних авіаційних систем 

 

Загальний огляд транспортних авіаційних систем включає в себе 

ретельне дослідження структури та функцій цих систем та їхній вплив на 

повітряний транспорт. Аналізується різноманіття літаків та їхніх ролей, 

включаючи пасажирські, вантажні та спеціалізовані моделі. Особлива увага 

приділяється аеропортам як вузловим пунктам, де відбувається посадка, 

виліт та обслуговування літаків та пасажирівх[3]. 

Функції транспортних авіаційних систем включають пасажирські та 

вантажні перевезення, технічне обслуговування літаків та забезпечення 

безпеки польотів. Вплив систем на повітряний транспорт оцінюється з точки 

зору ефективності та безпеки. Технологічні аспекти розглядаються у 

контексті використання новітніх технологій для оптимізації операцій[3]. 

Соціально-економічний вимір включає аналіз впливу транспортних 

авіаційних систем на економіку регіонів та їхню роль у забезпеченні 

доступності повітряного транспорту для різних соціальних груп населення. 

Цей загальний огляд спрямований на розуміння різних аспектів 

функціонування та впливу транспортних авіаційних систем на повітряний 

транспорт[4]. 

Визначення основних характеристик та функцій транспортних 

авіаційних систем передбачає урахування кількох ключових параметрів. 

Географічне покриття визначає обсяг території, на яку розповсюджується 

діяльність системи, зокрема, міжнародні та внутрішні авіаційні маршрути. 

Кількість елементів включає в себе компоненти системи, такі як літаки, 

аеропорти, обслуговуючий персонал тощо[3]. 
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Обсяг перевезень оцінюється як кількість пасажирів та вантажу, яку 

система може обробляти за певний період часу. Важливим елементом є типи 

використовуваних літаків, такі як пасажирські, вантажні або спеціалізовані 

для конкретних завдань. Екологічні показники враховують вплив системи на 

навколишнє середовище, включаючи рівень викидів та шум[4]. 

 

 

Рис. 1.1  Прототип повністю електричного пасажирського літака Eviation Alice  

 

Основні функції транспортних авіаційних систем охоплюють 

пасажирські та вантажні перевезення, медичні та гуманітарні місії, 

агроперевезення, технічне обслуговування, а також забезпечення безпеки в 

авіаційних операціях. Ці характеристики і функції визначають роль системи 

у задоволенні різноманітних потреб суспільства та визначають її масштаби та 

обсяги діяльності[4]. 

1 Електричні літаки: Розробка електричних літаків, які працюють 

на акумуляторах, є важливим напрямком. Наприклад, "Alice" від компанії 

"Eviation Aircraft" - електричний літак для регіональних перевезень[3]. 

2 Безпілотні літаки: Використання безпілотних літаків для 

вантажних перевезень або навігації в труднодоступних областях. Проект 
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"Zipline" використовує безпілотні літаки для доставки медичних препаратів в 

регіонах Африки[2]. 

3 Вертикальний зльот і посадка (VTOL): Концепція повітряних 

таксі, здатних зльотати та сідати вертикально, наприклад, такі проекти, як 

"Uber Elevate" або "Volocopter"[3]. 

4 Системи керування та моніторингу: Використання розумних 

систем керування, які дозволяють відслідковувати роботу літаків в 

реальному часі. Компанія "Skywise" від Airbus - приклад системи аналізу 

даних для авіакомпаній[4]. 

5 Гібридні та електричні літаки для коротких відстаней: Розробка 

гібридних або електричних літаків для коротких відстаней та регіональних 

перевезень, що дозволяє зменшити викиди та економіти пальне[5]. 

Аналіз ролі транспортних авіаційних систем у загальній системі 

повітряного транспорту включає в себе ретельне вивчення їх взаємодії та 

вплив на функціонування повітряної транспортної інфраструктури[4]. 

Транспортні авіаційні системи виконують ключову роль у 

забезпеченні пасажирських та вантажних перевезень, які дозволяють 

ефективно переміщати людей та товари на великі відстані. У цьому 

контексті, їхні функції визначаються як важливий складник загального 

повітряного транспорту[5]. 

Транспортні авіаційні системи забезпечують своєрідний шар 

повітряної мережі, де кожен літак та аеропорт виконують визначену роль. 

Аеропорти є вузловими пунктами, де здійснюється обслуговування літаків, 

пасажирів та вантажів, а також здійснюється координація руху та 

пересадки[6]. 

У великій мірі транспортні авіаційні системи впливають на 

визначення маршрутів та графіків польотів, що визначає загальну логістику 

повітряного транспорту. Крім того, їхня роль також полягає в забезпеченні 

безпеки та високих стандартів обслуговування, що важливо для довіри 

пасажирів та ефективності глобальної повітряної системи[7]. 
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1 Глобальний транспорт пасажирів: Аналіз ролі транспортних 

авіаційних систем у глобальних пасажирських перевезеннях. Наприклад, 

визначення впливу авіації на ефективність світового туризму та бізнес-

комунікацій[7]. 

2 Логістика та вантажоперевезення: Вивчення ролі авіації у 

логістичних ланцюгах та міжнародних вантажоперевезеннях. Аналіз 

ефективності транспортування товарів повітрям у порівнянні з іншими 

видами транспорту[5]. 

3 Екстрені ситуації та допомога: Дослідження ролі авіації у 

швидкій та ефективній доставці гуманітарної допомоги та евакуації під час 

природних лих або кризових ситуацій[7]. 

4 Економічний внесок: Аналіз внеску авіації у економіку регіонів 

та країн. Визначення впливу розвитку авіаційної інфраструктури на 

створення робочих місць та підтримку бізнес-середовища[7]. 

5 Зв'язок та комунікації: Вивчення ролі авіаційних систем у 

забезпеченні швидкого та ефективного зв'язку між різними географічними 

областями[3]. 

6 Розвиток туризму: Аналіз впливу авіаційних систем на розвиток 

туристичних галузей та створення нових туристичних напрямків[2]. 

Такий аналіз дозволяє краще розуміти не лише функції транспортних 

авіаційних систем окремо, але і їхній вплив на систему повітряного 

транспорту в цілому, що є ключовим для розробки стратегій оптимізації та 

вдосконалення повітряних транспортних мереж[4]. 

Врахування взаємодії транспортних авіаційних систем з 

інфраструктурою та іншими видами транспорту є важливим аспектом для 

забезпечення ефективності та безперебійності повітряної транспортної 

мережі. Цей процес передбачає узгоджену дію між різними складовими 

транспортної системи для оптимізації перевезень, зменшення заторів та 

підвищення загальної продуктивності[3]. 
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Взаємодія транспортних авіаційних систем з аеропортами визначає їх 

ефективність, доступність та швидкість обслуговування. Важливою є також 

їхні зв'язки з міським, залізничним, морським і річковим транспортом, що 

розробляють мультимодальні перевезення та забезпечують альтернативи для 

пасажирів та вантажів[2]. 

Організація зручного трансферу пасажирів та вантажів між різними 

частинами транспортної системи та їх інтеграція з логістичною 

інфраструктурою є ключовими аспектами взаємодії. Цей аспект аналізу 

визначає, наскільки ефективно та гармонійно транспортні авіаційні системи 

інтегруються з інфраструктурою та іншими видами транспорту для 

забезпечення комплексної та оптимальної мобільності[2]. 

 

1.2 Огляд існуючих методик управління та організації транспортною 

авіаційною системою 

 

Огляд існуючих методик управління та організації транспортною 

авіаційною системою включає дослідження різноманітних підходів та 

стратегій, спрямованих на забезпечення ефективності та оптимального 

функціонування цих систем. Детально аналізуються стандартні методи 

планування, системи моніторингу та контролю, а також використання 

технологій, таких як Інтернет речей та штучний інтелект[3]. 

Особлива увага приділяється впровадженню технологічних інновацій, 

таких як IoT та штучний інтелект, для оптимізації руху літаків, 

прогнозування попиту та ефективного управління ресурсами. Безпека є 

ключовим аспектом, і в цьому контексті розглядаються системи безпеки та 

планування в умовах кризи[3]. 

Екологічні аспекти включають в себе стратегії "зеленої авіації" та 

заходи для забезпечення сталого розвитку. Також розглядаються глобальні 

тенденції та інтеграція з іншими видами транспорту для створення 

мультимодальних перевезень[8]. 
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Узагальнюючи, огляд методик управління та організації 

транспортною авіаційною системою спрямований на зрозуміння 

різноманітних аспектів, які впливають на їхню ефективність та 

функціонування[7]. 

Ретроспективний огляд класичних методик управління в авіаційній 

сфері охоплює розгляд традиційних стратегій, які використовувалися для 

ефективного керування авіаційними системами у минулому. Настанови 

літакового експлуатанта, що визначають стандарти для пілотів та персоналу, 

та системи безпеки в авіації, спрямовані на мінімізацію ризиків та ефективне 

управління аварійними ситуаціями, є важливою частиною цього огляду[6]. 

Оптимізація маршрутів та логістики, з використанням аналітичних 

методів для зменшення паливних витрат та оптимізації ресурсів, а також 

методи управління пасажирськими потоками, спрямовані на ефективне 

обслуговування пасажирів, визначаються як ключові аспекти управління 

авіаційними операціями[5]. 

Системи технічного обслуговування та догляду, які розробляють 

методи регулярних технічних обслуговувань літаків та використовують 

системи моніторингу для попередження технічних проблем, важливі для 

забезпечення надійності авіаційної техніки[6]. 

Стандартизація в авіаційній індустрії, впровадження міжнародних 

стандартів та нормативів, і роль організацій, таких як Міжнародна 

організація цивільної авіації (МОНАК), є важливими для спільності та 

взаємодії в авіаційній галузі[4]. 

Цей ретроспективний огляд визначає еволюцію стратегій управління в 

авіаційній сфері та їхній внесок у стабільність та безпеку авіаційних систем 

протягом історії[7]. 

Сучасний аналіз тенденцій у розвитку методик управління 

транспортною авіаційною системою виявляє наступні ключові напрямки. 

Цифрові технології та автоматизація займають центральне місце, 
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впроваджуючи системи штучного інтелекту та машинного навчання для 

оптимізації управління та моніторингу безпеки[8]. 

Екологічна сталість та зелена авіація набувають обрання завдяки 

розробці технологій, спрямованих на зменшення викидів та використання 

альтернативних палив. Інтермодальні та мультимодальні перевезення 

забезпечують інтеграцію авіації з іншими видами транспорту для 

ефективності транспортних систем[7]. 

Розвиток електричної авіації стає важливим, вводячи електричні та 

гібридні літаки. Глобальна система позначення та відстеження сприяє безпеці 

та ефективності через використання новітніх технологій[4]. 

Крім того, сучасні тенденції враховують адаптацію до нових форм 

мобільності, враховуючи зростання попиту на повітряний транспорт та 

розвиток стратегій, які задовольнять змінені потреби пасажирів та 

вантажів[6]. Цей аналіз свідчить про постійну адаптацію методик управління 

до сучасних викликів та можливостей в авіаційній галузі[3]. 

Організація роботи авіаційних систем у сфері некомерційної 

експлуатації базується на ключових принципах та підходах, спрямованих на 

забезпечення ефективності та стабільності операцій. Першочерговим 

принципом є безпека, що передбачає розробку строгих стандартів та систем 

моніторингу для забезпечення безпеки польотів та земельних операцій[7]. 

Ефективне управління ресурсами включає стратегії планування та 

оптимізації використання палива та персоналу. Інтеграція технологічних 

інновацій забезпечує використання сучасних засобів для оптимізації 

процесів. Екологічна відповідальність визначається заходами для зменшення 

викидів та мінімізації впливу на навколишнє середовище[6]. 

Гнучкість та адаптивність управлінських стратегій дозволяють 

ефективно реагувати на зміни у попиті та умовах експлуатації. Стале 

вдосконалення та інновації включають в себе постійне удосконалення 

процесів та розробку інновацій для забезпечення 

конкурентоспроможності[7]. 
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1 Безпека як першочерговий принцип: 

 Розробка та впровадження строгих стандартів безпеки для всіх 

аспектів некомерційної авіаційної експлуатації. 

 Забезпечення системи моніторингу та контролю за безпекою 

польотів та земельних операцій. 

2 Ефективне управління ресурсами: 

 Використання стратегій ефективного планування та оптимізації 

ресурсів, зокрема, палива та персоналу. 

 Розробка систем моніторингу витрат для підтримання 

ефективності фінансових аспектів експлуатації. 

3 Інтеграція технологічних інновацій: 

 Впровадження сучасних технологій для оптимізації авіаційних 

процесів та підвищення продуктивності. 

 Застосування автоматизованих систем для управління польотами, 

обслуговуванням літаків та іншими аспектами діяльності. 

4 Екологічна відповідальність: 

 Врахування екологічних аспектів у всіх аспектах авіаційної 

діяльності. 

 Здійснення заходів для зменшення викидів та впливу на 

навколишнє середовище. 

5 Гнучкість та адаптивність: 

 Розвиток гнучких стратегій управління, які дозволяють 

ефективно відповідати на зміни у попиті та умовах експлуатації. 

 Забезпечення швидкої реакції на непередбачені обставини та 

екстрені ситуації. 

6 Стале вдосконалення та інновації: 

 Сприяння постійному вдосконаленню процесів та впровадженню 

інновацій для підтримання конкурентоспроможності. 

 Розробка систем навчання та тренінгів для персоналу з метою 

підтримки постійного розвитку. 
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Загалом, врахування цих принципів та підходів сприяє створенню 

ефективних та сталоустойчивих систем управління в сфері некомерційної 

авіаційної експлуатації[5]. 

 

1.3 Оцінка переваг та недоліків існуючих методик 

 

Оцінка існуючих методик управління та організації транспортною 

авіаційною системою розкриває ряд переваг і недоліків. Серед переваг можна 

визначити довгий досвід та стабільність, а також стандартизацію, що 

спрощує взаємодію. Також варто відзначити акцент на безпеці та інтеграцію 

передових технологій[4]. 

Проте існують недоліки, такі як реактивність, обмежена гнучкість та 

низька ефективність в умовах нестабільності. Також можуть виникати 

труднощі з інтеграцією нових технологій, а витрати на впровадження та 

перепідготовку персоналу можуть бути значущими. Оцінка цих факторів є 

важливою для подальшого удосконалення та розвитку методик управління 

транспортною авіаційною системою[8]. 

Переваги існуючих методик: 

1 Досвід та стабільність: Багато існуючих методик базуються на 

довготривалих досвідах та забезпечують стабільність в управлінні 

транспортними авіаційними системами. 

2 Стандартизація: Деякі методики використовують стандартизовані 

підходи, що спрощує взаємодію та обмін інформацією між 

авіакомпаніями та різними галузями. 

3 Безпека: Багато методик акцентують на аспектах безпеки, визначаючи 

чіткі процедури та вимоги, що сприяють зменшенню ризиків та аварій. 

4 Інтеграція технологій: Деякі методики успішно інтегрують передові 

технології для оптимізації роботи авіаційних систем. 

Недоліки існуючих методик: 
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1 Реактивність, а не прогностичність: Багато методик можуть бути 

реактивними та не завжди передбачити та уникнути проблем, оскільки 

базуються на історичних даних. 

2 Недостатня гнучкість: Деякі стандартні методики можуть бути 

недостатньо гнучкими, щоб ефективно враховувати зміни у ринкових 

умовах чи експлуатаційних потребах. 

3 Низька ефективність в умовах нестабільності: Деякі методики можуть 

демонструвати меншу ефективність в умовах глобальних криз або 

інших несподіваних змін. 

4 Обмежена інтеграція нових технологій: Деякі методики можуть 

зазнавати труднощів у швидкій інтеграції новітніх технологій через 

консервативний підхід. 

5 Витрати на впровадження: Деякі нові методики можуть потребувати 

великих витрат на впровадження та перепідготовку персоналу. 

 

Визначення переваг існуючих методик в контексті некомерційної 

повітряної експлуатації покликане виокремити ключові аспекти, які 

сприяють оптимізації та покращенню функціонування системи[8]. 

Досвід та Стабільність: Існуючі методики можуть базуватися на 

багатостолітньому досвіді, що дозволяє некомерційним авіаційним системам 

використовувати стабільні та перевірені підходи до управління, враховуючи 

унікальні вимоги та обмеження некомерційного сектору[8]. 

Ефективне Використання Ресурсів: Деякі методики дозволяють 

ефективно використовувати обмежені ресурси некомерційних авіакомпаній, 

зокрема, управління паливом та персоналом, що є ключовими аспектами у 

фінансово обмежених умовах[9]. 

Безпека: Багато існуючих методик наголошують на аспектах безпеки, 

що є важливим у некомерційній повітряній експлуатації, де безпека 

пасажирів та екіпажу є пріоритетом[5]. 
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Застосування Технологій: Деякі методики успішно інтегрують 

передові технології, що сприяє автоматизації та оптимізації операцій, 

зменшуючи витрати та підвищуючи ефективність[5]. 

Гнучкість та Адаптивність: Методики, які надають гнучкість та 

адаптивність, можуть бути важливими для некомерційної авіації, оскільки 

цей сектор може швидко змінюватися, і необхідно швидко адаптуватися до 

змінних умов[4]. 

Екологічна Відповідальність: Деякі методики сприяють екологічній 

відповідальності, що стає все важливішим фактором в некомерційному 

секторі, де важливо підтримувати сталість та зменшувати вплив на 

довкілля[6]. 

Інтеграція З Глобальними Стандартами: Методики, що враховують 

глобальні стандарти та вимоги, можуть полегшувати взаємодію та співпрацю 

некомерційних авіакомпаній на міжнародному рівні[4]. 

Зрозуміння та визначення цих переваг дозволяє ефективно 

вдосконалювати існуючі методики для оптимізації діяльності некомерційної 

повітряної експлуатації[4]. 

Аналіз конкретних випадків успішного впровадження методик 

управління в некомерційній авіації дозволяє визначити ключові фактори, які 

сприяли ефективності та покращенню операцій[8]. 

 "Angel Flight Central": Організація "Angel Flight Central" успішно 

використовує методики управління для координації польотів відомчої авіації 

для перевезення хворих пацієнтів у лікарні. Впровадження гнучких систем 

планування і координації дозволяє оптимізувати ресурси та забезпечує 

безпеку та ефективність польотів[8]. 

 "AeroAngel": "AeroAngel" використовує інноваційні технології та 

інтегрує системи автоматизації для координації повітряних транспортних 

послуг для дітей із серйозними захворюваннями. Впровадження цифрових 

платформ та ефективних систем маршрутизації сприяє забезпеченню 

своєчасних та безпечних польотів[9]. 
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 "Pilots N Paws": "Pilots N Paws" успішно використовує методики 

управління для координації польотів волонтерів, які перевозять тварин з 

прибраних притулків. Ефективне використання ресурсів та точне планування 

дозволяють здійснювати польоти з максимальною ефективністю[10]. 

 "Air Care Alliance": "Air Care Alliance" використовує системи 

управління, щоб координувати польоти громадської авіації для медичних та 

гуманітарних місій. Інтеграція стандартів безпеки та стратегій для 

оптимізації маршрутів сприяє успішній реалізації місій[10]. 

 "Patient Airlift Services": "Patient Airlift Services" використовує 

методики, щоб координувати польоти для ветеранів та хворих осіб. 

Ефективне використання відомчих ресурсів та гнучкі підходи до управління 

дозволяють надавати допомогу швидко та ефективно[4]. 

У цих випадках успішного впровадження методик управління 

ключовими факторами стали гнучкість, використання технологій, 

стандартизація та ефективне використання ресурсів. Ці приклади 

демонструють, як вдосконалення управлінських практик може позитивно 

впливати на некомерційну авіацію, забезпечуючи ефективні та безпечні 

польоти для гуманітарних та благодійних місій[4]. 

Врахування досвіду реалізації існуючих методик в різних сферах 

некомерційного сектору важливо для розуміння ефективних підходів та 

адаптації до конкретних вимог та особливостей кожної галузі. Декілька 

прикладів відображають різноманітність досвіду у різних областях: 

 Гуманітарна Допомога: Організації, що надають гуманітарну 

допомогу, використовують методики для координації транспортування 

медичних бригад, гуманітарних вантажів та допомоги в зони криз. Досвід 

вказує на необхідність гнучкості та швидкої реакції на змінні обставини[10]. 

 Медичні Місії: У сфері некомерційної медичної допомоги, такої як 

транспортування хворих пацієнтів чи медичних бригад, методики 

використовуються для ефективного планування та координації польотів. 

Досвід вказує на важливість точності та безпеки операцій[12]. 
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 Екологічні Програми: Організації, що працюють у сфері екології та 

збереження природи, використовують методики для патрулювання та 

моніторингу ділянок, а також для здійснення екологічних обстежень. Досвід 

вказує на важливість точності та пристосування до різних типів теренів[11]. 

 Транспортування Тварин: Організації, що займаються 

транспортуванням тварин з прибережних притулків, використовують 

методики для ефективного планування та виконання польотів. Досвід вказує 

на важливість гнучкості та координації з різними притулками[9]. 

 Невідкладні Медичні Польоти: У сфері невідкладних медичних 

польотів, які включають доставку лікарських препаратів та медичного 

персоналу до віддалених районів, методики використовуються для точного 

маршрутизації та швидкого реагування на надзвичайні ситуації[11]. 

 

1.4 Аналіз сучасних тенденцій у сфері некомерційної повітряної 

експлуатації 

Сучасні тенденції у сфері некомерційної повітряної експлуатації 

визначають ключові напрямки розвитку. По-перше, це впровадження 

передових технологій, таких як безпілотні літальні апарати, що підвищує 

безпеку та ефективність. Співпраця та партнерства стають необхідним 

елементом для оптимізації ресурсів та розв'язання глобальних завдань[10]. 

 

 

Рис. 1.2 БПЛА 
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Зростаюча увага до соціальної відповідальності та сталого розвитку 

відображається у діяльності організацій. Також спостерігається збільшення 

гуманітарних та медичних місій, свідчачи про рост попиту на благодійне 

транспортування[5]. 

Фінансова ефективність стає пріоритетом, що вимагає створення 

сталих фінансових моделей. Зміни в регулюванні та законодавстві 

адаптуються до особливостей некомерційного сектору, забезпечуючи 

відповідність та безпеку діяльності[12]. 

Значущими стають аналітика та використання даних для ефективного 

управління та прийняття рішень. Також важливою є трансгранична співпраця 

для розширення обсягів допомоги та отримання доступу до різних 

регіональних контекстів[9]. 

Цей аналіз підкреслює потребу постійного вдосконалення та адаптації 

стратегій некомерційної авіації, щоб ефективно відповідати на виклики та 

зміни в сучасному світі[12]. 

 Інноваційні Технології: Впровадження передових технологій, таких 

як безпілотні літальні апарати (БПЛА), автоматизовані системи керування та 

високоточні навігаційні рішення, стає ключовою тенденцією в некомерційній 

авіації. Це сприяє підвищенню безпеки, ефективності та зменшенню витрат. 

Співпраця та Партнерства: Зростає попит на співпрацю та партнерства 

між некомерційними авіаційними організаціями, благодійними фондами, 

громадськими організаціями та підприємствами. Це сприяє оптимізації 

ресурсів та ефективному вирішенню глобальних завдань. 

 Соціальна Відповідальність: Організації в некомерційному секторі 

все більше акцентують на соціальній відповідальності та сталому розвитку. 

Вони враховують екологічні аспекти, мінімізацію викидів та сприяють 

утриманню та розвитку спільнот. 

 Гуманітарні та Медичні Місії: Збільшення кількості гуманітарних та 

медичних місій свідчить про зростання попиту на некомерційні авіаційні 
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послуги для екстреного та благодійного транспортування. Це означає 

поглиблення взаємодії з глобальними гуманітарними ініціативами. 

 Фінансова Ефективність: Збільшення фокусу на фінансовій 

ефективності та оптимізації витрат вказує на необхідність сталих моделей 

фінансування та управління ресурсами в некомерційному секторі. 

 Регулювання та Законодавство: Зміни в регулюванні та законодавстві 

враховують особливості некомерційного сектору. Адаптація до нових норм 

та вимог стає важливим аспектом для забезпечення відповідності та безпеки 

діяльності. 

 Використання Даних та Аналітика: Зростає значущість використання 

аналітичних засобів та обробки даних для управління операціями, виявлення 

ефективних стратегій та прийняття виважених рішень. 

Трансгранична Співпраця: Некомерційні авіаційні організації все 

частіше встановлюють трансграничні партнерства для розширення обсягів 

допомоги та забезпечення доступу до різних регіональних контекстів. 

Вивчення та систематизація інноваційних технологій та підходів в 

некомерційній авіації включає в себе аналіз новаторських рішень та методів, 

які впливають на операції та управління авіаційними системами в секторі 

некомерційної повітряної експлуатації[2].  

Оцінка введення електричних та гібридних літаків досліджує їх вплив 

на аспекти вартості експлуатації, продуктивності та довкілля. Використання 

віртуальної реальності та моделювання для підвищення ефективності 

навчання пілотів та аналізу операцій також розглядається[14]. 

Кібербезпека розглядається як ключовий аспект забезпечення захисту 

авіаційних систем від потенційних кіберзагроз та атак. Також досліджується 

вплив мобільних додатків та зв'язаних систем на комунікацію, пасажирське 

обслуговування та інші аспекти організації та управління в авіаційній сфері. 

Ця оцінка технологічних тенденцій визначає напрямки розвитку, спрямовані 

на підвищення безпеки, ефективності та інновацій в транспортній авіаційній 

системі[3]. 
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Розгляд можливостей впровадження сучасних технологій для 

оптимізації некомерційних авіаційних операцій передбачає вивчення 

новаторських рішень та підходів, які можуть покращити ефективність та 

результативність діяльності в цьому секторі[16].  

 Використання Безпілотних Літальних Апаратів (БПЛА): Дослідження 

можливостей використання БПЛА для виконання різноманітних завдань, 

таких як аерофотознімання, моніторинг та інспекція об'єктів, пошук та 

рятувальні операції. Оцінка потенційних вигод у вартості експлуатації та 

зменшенні ризиків[11]. 

 

 

Рис. 1.3 БПЛА 

 

 Впровадження Інтернету Речей (IoT): Аналіз можливостей 

використання IoT для збору та обробки даних, що стосуються технічного 

стану літаків, обладнання та інфраструктури. Впровадження систем 

моніторингу та попередження щодо технічних ускладнень[17]. 

 Використання Аналітики Даних та Штучного Інтелекту (ШІ): 

Дослідження можливостей використання аналітики даних та систем ШІ для 
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прийняття швидких та точних рішень, оптимізації рутинних операцій та 

прогнозування підтримки технічного обслуговування[12]. 

 Електрична та Гібридна Авіація: Аналіз введення електричних та 

гібридних літаків для зменшення витрат пального та екологічних вигод. 

Розгляд можливостей їх використання в некомерційних авіаційних 

операціях[12]. 

 Використання Моделювання та Віртуальної Реальності: Оцінка 

переваг використання технологій віртуальної реальності для тренування 

пілотів, планування операцій та вирішення непередбачуваних ситуацій[11]. 

 Оптимізація Мережі та Систем Управління: Розгляд можливостей 

оптимізації мереж та систем управління для поліпшення координації 

операцій, використання ресурсів та забезпечення безпеки[18]. 

 Кібербезпека в Авіації: Вивчення інноваційних підходів до 

кіберзахисту авіаційних систем та інфраструктури для захисту від 

потенційних кібератак та забезпечення надійності операцій[13]. 

 

1.5 Визначення основних викликів та проблем управління 

транспортною авіаційною системою в некомерційному секторі 

 

Визначення основних викликів та проблем управління транспортною 

авіаційною системою в некомерційному секторі включає в себе аналіз 

різноманітних труднощів, що виникають у зв'язку з особливостями цього 

сектору[18]. 

Фінансові обмеження є серйозним фактором, оскільки некомерційні 

авіаційні підприємства зазвичай стикаються з обмеженими фінансовими 

ресурсами, що може ускладнювати технічне обслуговування та 

модернізацію[12]. 

Забезпечення високого рівня безпеки в умовах додаткових 

регуляційних вимог та обмежених ресурсів є складною задачею. Також 
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важливо вирішити питання інтеграції транспортних авіаційних систем з 

іншими видами транспорту. 

Аспекти екології та зменшення впливу на довкілля стають більш 

актуальними, оскільки збільшення авіаційних операцій може призводити до 

збільшення викидів[16]. 

Недостатність кваліфікованого персоналу та нестабільність його 

складу можуть впливати на ефективність управління та технічну 

діяльність[14]. 

Технічний розвиток вимагає постійного оновлення та модернізації, що 

може бути викликом умовам обмежених фінансових ресурсів[15]. 

Врахування поглядів громадськості та інших зацікавлених сторін 

важливе для успішного управління, оскільки некомерційні авіаційні 

організації взаємодіють із різними групами[18]. 

Ефективне управління конкуренцією та співпраця з комерційним 

сектором потребують балансу та раціонального використання ресурсів[12]. 

Аналіз викликів, що виникають при управлінні некомерційними 

авіаційними системами, передбачає детальний розгляд різноманітних 

труднощів, які можуть впливати на ефективність та стабільність цих 

систем[19].  

 Фінансові Обмеження: Некомерційні авіаційні системи часто 

обмежені фінансовими ресурсами. Бюджетні обмеження можуть 

ускладнювати фінансування технічного обслуговування, розвитку 

інфраструктури та модернізації техніки[11]. 

 Безпека та Регуляційні Вимоги: Забезпечення високого рівня безпеки 

в умовах додаткових регуляційних вимог може виявитися складним 

завданням. Некомерційні організації можуть стикатися з викликами 

відповідності різноманітним стандартам та нормативам[12]. 

 Технічний Розвиток: Сталі зміни в технологіях та потреба в їхньому 

постійному оновленні та вдосконаленні можуть бути викликом для 
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некомерційних авіаційних систем, особливо в умовах обмежених 

ресурсів[11]. 

 Екологічні Питання: Збільшення авіаційних операцій може 

підвищити екологічний вплив. Управління цими викликами включає в себе 

розробку та впровадження екологічно чистих технологій та стратегій для 

зменшення негативного впливу[13]. 

 Кадрові Питання: Нестабільність персоналу та відсутність 

необхідних кваліфікацій можуть впливати на ефективність управління та 

технічної діяльності. Забезпечення надійної кадрової бази може бути 

викликом[11]. 

 Залучення Громадськості: Управління взаємодією з громадськістю, 

врахування поглядів та очікувань може виявитися складним завданням для 

некомерційних авіаційних систем, особливо якщо вони мають широкий 

соціальний вплив[14]. 

 Конкуренція та Співпраця: Некомерційні авіаційні системи можуть 

стикатися як з конкуренцією, так і з потребою в управлінні співпрацею з 

комерційним сектором, що потребує раціонального розподілу ресурсів та 

стратегічного планування[19]. 

 Співробітництво з Іншими Транспортними Системами: Необхідність 

взаємодії та інтеграції з іншими видами транспорту може створювати 

виклики у встановленні ефективних механізмів співробітництва та 

координації[11]. 

У некомерційному секторі авіації існують ряд ключових проблем та 

завдань, які потребують уваги для оптимізації управління. Фінансова 

стабільність залишається однією з основних проблем, оскільки обмежені 

ресурси можуть ускладнювати фінансування різних аспектів, включаючи 

технічне обслуговування та розвиток інфраструктури[11]. 

Забезпечення високого рівня безпеки та відповідність регуляційним 

вимогам є ще однією проблемою, особливо з урахуванням постійних змін у 
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стандартах. Ефективне технічне обслуговування і діагностика техніки також 

стоїть перед завданням[20]. 

Розвиток та модернізація інфраструктури, зокрема аеропортів, 

визначається як важливий аспект оптимізації. Зменшення впливу авіаційної 

діяльності на навколишнє середовище та впровадження екологічно чистих 

технологій також вимагають уваги[11]. 

Управління кадровими ресурсами, забезпечення навчання та розвитку 

персоналу, стає викликом у зв'язку з нестабільністю та конкуренцією за 

фахівців. Також важливо вирішувати питання щодо співпраці та інтеграції з 

іншими видами транспорту[11]. 

Розробка та впровадження інноваційних технологій, спрямованих на 

підвищення ефективності, і врахування інтересів громадськості стають 

іншими важливими аспектами управління. Крім того, планування та 

виконання стратегій для управління кризовими ситуаціями є важливою 

частиною оптимізації управління в некомерційному секторі авіації[18]. 

Розробка стратегій подолання викликів та вирішення проблем 

управління транспортною авіаційною системою в некомерційному секторі є 

важливим завданням для забезпечення стійкості та ефективності 

функціонування системи. Першочерговим завданням є забезпечення 

фінансової стабільності шляхом оптимізації витрат та розгляду можливостей 

залучення приватного капіталу та грантової підтримки[20]. 

Одним із ключових напрямків є підвищення рівня безпеки та 

дотримання регуляторних вимог. Це передбачає розробку та впровадження 

програм безпеки, постійне вдосконалення стандартів та активну участь у 

розробці нових нормативів[2]. 

Використання інноваційних технологій є важливою стратегією для 

оптимізації операцій та автоматизації процесів. Це включає впровадження 

цифрових технологій та розробку стратегій цифрової трансформації[3]. 
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Для ефективного функціонування також необхідно розвивати 

інфраструктуру, включаючи модернізацію аеропортів та обслуговуючих 

пунктів, а також розвивати партнерства з іншими гравцями галузі[8]. 

Управління кадровими ресурсами включає в себе створення 

ефективних систем управління персоналом та програм розвитку. Також, 

важливо мати плани управління кризовими ситуаціями та регулярно 

проводити тренування для ефективного реагування на непередбачувані 

виклики[2]. 

Ці стратегії спрямовані на забезпечення сталого розвитку та 

оптимізації управління транспортною авіаційною системою в умовах 

некомерційної експлуатації[16]. 

 

Висновок до 1 розділу  

 

У ході аналізу транспортних авіаційних систем, існуючих методик 

управління та сучасних тенденцій у некомерційній повітряній експлуатації, 

було виявлено значний обсяг різноманітності та складності в сфері 

авіаційних комплексів. Кожна методика має свої переваги та недоліки, і 

розуміння цього різноманіття дозволяє визначити оптимальні підходи для 

некомерційного сектору[3]. 

Аналіз сучасних тенденцій підкреслив постійні зміни у галузі, 

включаючи впровадження нових технологій та підвищення стандартів 

безпеки. Однак виявлені проблеми, такі як фінансова стабільність, безпека та 

ефективність, вказують на потребу удосконалення методик управління для 

ефективного вирішення цих викликів[7]. 

Цей розділ слугує основою для подальших рекомендацій та стратегій, 

що спрямовані на вдосконалення організації та управління транспортними 

авіаційними системами в некомерційному секторі. Здобуті знання про 

існуючі підходи стануть ключовим елементом для подальших досліджень та 

розробки оптимальних стратегій у наступних етапах дипломної роботи[9]. 
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РОЗДІЛ 2. МЕТОДИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА УПРАВЛІННЯ 

ТРАНСПОРТНОЮ АВІАЦІЙНОЮ СИСТЕМОЮ В ХОДІ 

НЕКОМЕРЦІЙНОЇ ПОВІТРЯНОЇ ЕКСПЛУАТАЦІЇ 

 

2.1 Основні принципи організації транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі 

 

Основні принципи організації транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі визначаються специфікою цього сегменту та його 

цільовими завданнями[3]. 

Ефективність ресурсів – це принцип, який передбачає максимальне 

використання доступних ресурсів для забезпечення оптимальної 

експлуатації. Наприклад, використання програм планування рейсів дозволяє 

оптимізувати маршрути та розподіл ресурсів для мінімізації витрат[9]. 

Безпека та надійність – це принцип, який вимагає постійної уваги до 

забезпечення безпеки авіаційних операцій та надійності транспортної 

системи. Наприклад, впровадження новітніх технологій для моніторингу 

стану повітряних суден та прогнозування технічних проблем[5]. 

Координація та інтеграція – це принцип, який передбачає ефективну 

взаємодію між різними компонентами та учасниками системи. Наприклад, 

використання єдиної інформаційної платформи дозволяє обмінюватися 

даними між авіакомпаніями, аеропортами та регулюючими органами[10]. 

Флексібільність та адаптивність – це принцип, який визначає 

здатність системи швидко адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі. 

Наприклад, впровадження автоматизованих систем реагування на 

непередбачені ситуації в повітрі[13]. 

Стале вдосконалення – це принцип, який передбачає систематичне 

вдосконалення процесів та технологій для підвищення ефективності.  
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Наприклад, проведення регулярних аудитів та аналізів для виявлення 

можливостей оптимізації[22]. 

Екологічна відповідальність – це принцип, який передбачає 

зменшення впливу авіаційних операцій на довкілля та використання 

екологічно чистих технологій. Наприклад, впровадження практик 

паливоекономії та використання екологічно чистих видів пального[23]. 

Ці принципи є основою для розробки ефективних стратегій організації 

та управління транспортною авіаційною системою в некомерційному секторі, 

сприяючи покращенню її функціонування та відповідальності[12]. 

Мета та цілі транспортної авіаційної системи в некомерційному 

секторі визначаються з урахуванням ряду ключових факторів, спрямованих 

на забезпечення ефективного та безпечного функціонування системиp[21]. 

Мета: Транспортна авіаційна система в некомерційному секторі 

спрямована на забезпечення доступу до повітряного транспорту для різних 

сегментів суспільства, надання послуг перевезень та забезпечення 

конективності регіонів. Головною метою є забезпечення сталого розвитку, 

задоволення потреб споживачів та сприяння соціальному та економічному 

зростанню[17]. 

Цілі: 

1 Безпека авіаційних операцій: 

 Забезпечення високих стандартів безпеки для пасажирів та 

екіпажу. 

 Розробка та впровадження ефективних систем безпеки 

відповідно до міжнародних стандартів. 

2 Сталість фінансів та фінансова ефективність: 

 Розробка стратегій для підтримання стійкості фінансів та балансу 

бюджету. 

 Пошук можливостей залучення додаткового фінансування від 

некомерційних джерел. 

3 Соціальна відповідальність: 
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 Врахування інтересів та потреб місцевих громад при плануванні 

та реалізації проектів. 

 Розробка та впровадження програм соціальної відповідальності, 

спрямованих на покращення якості життя в регіонах, які 

обслуговує авіаційна система. 

4 Інноваційний розвиток: 

 Впровадження передових технологій та інновацій для оптимізації 

операцій та підвищення ефективності. 

 Активна участь у розробці та впровадженні новітніх технічних 

рішень. 

5 Екологічна свідомість: 

 Зменшення негативного екологічного впливу авіаційних 

операцій. 

 Розвиток та впровадження екологічно орієнтованих практик у 

виробничих та експлуатаційних процесах. 

Розробка структури та організаційної архітектури транспортної 

авіаційної системи в некомерційному секторі є ключовим етапом для 

забезпечення ефективного та безпечного функціонування системи. Цей 

процес передбачає визначення операційних блоків, технічної інфраструктури 

та інформаційних систем, що взаємодіють для досягнення мети та цілей 

авіаційної системи[19]. 

Організаційна архітектура включає в себе встановлення структури 

управління з рівнями виконавчого, середнього менеджменту та стратегічного 

керівництва. Система комунікацій та взаємодії розробляється для ефективної 

співпраці між різними підрозділами та стейкхолдерами, сприяючи обміну 

інформацією[23]. 

Людські ресурси та кадрова політика включають у себе рекрутинг та 

формування кваліфікованої команди, а також розвиток програм навчання для 

забезпечення високих стандартів безпеки та професійної кваліфікації[21]. 
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Фінансова архітектура передбачає розробку бюджету, визначення 

джерел фінансування та стратегій фінансового управління, забезпечуючи 

прозорість фінансової діяльності перед стейкхолдерами[22]. 

Технологічна архітектура включає в себе розробку та впровадження 

інформаційних технологій для оптимізації операцій та підвищення 

ефективності, а також встановлення системи кібербезпеки для захисту 

конфіденційної інформації[10]. 

1 Структура логістичної системи: 

 Приклад: Розробка централізованої системи управління 

логістикою, яка об'єднує авіаперевізників, аеропорти та інші 

компоненти системи для ефективного розподілу ресурсів та 

зниження затрат. 

2 Інтеграція технологій та автоматизація: 

 Приклад: Впровадження систем управління авіаційним трафіком, 

які автоматично координують рух літаків та оптимізують 

маршрути, зменшуючи час перельоту та викиди CO2. 

3 Центр управління безпекою: 

 Приклад: Створення центрального органу з безпеки, що 

співпрацює з усіма учасниками системи для аналізу та усунення 

можливих ризиків та загроз безпеці польотів. 

4 Ефективна система регулювання та ліцензування: 

 Приклад: Встановлення єдиного регуляторного органу, який 

надає ліцензії та здійснює контроль за дотриманням стандартів 

безпеки та якості. 

5 Спільний інформаційний обмін: 

 Приклад: Створення платформи для обміну даними між 

авіаперевізниками, аеропортами та іншими учасниками, що 

дозволяє швидко реагувати на зміни та оптимізувати роботу 

системи. 

6 Мережеві зв'язки: 
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 Приклад: Створення мережевих зв'язків між регіональними та 

місцевими авіакомпаніями для підвищення зручності та 

доступності авіаперевезень. 

7 Розвиток інфраструктури: 

 Приклад: Інвестиції у розвиток аеропортів, роботу наземної 

інфраструктури та технічне оновлення для підвищення 

ефективності обслуговування. 

8 Гнучкі тарифні політики: 

 Приклад: Запровадження гнучких тарифів для підтримки 

низькобюджетних перевезень та забезпечення різноманітності 

варіантів для пасажирів. 

Узагальнюючи, цей процес є фундаментальним для створення 

ефективної, безпечної та сталої транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі[25]. 

Встановлення принципів управління ресурсами та діяльністю 

транспортної авіаційної системи в некомерційному секторі визначає 

фундаментальні принципи для забезпечення її ефективності та стабільності. 

Першочерговим є принцип ефективності, що спрямований на досягнення 

максимальних результатів при мінімальних витратах. Він передбачає 

оптимальне використання ресурсів з метою задоволення потреб 

стейкхолдерів та максимізації продуктивності[21]. 

Другий принцип — безпеки — фокусується на забезпеченні безпеки 

авіаційних операцій та пасажирів. Це включає впровадження стандартів 

безпеки, навчання персоналу та використання передових технологій для 

зменшення ризиків[23]. 

Принцип інновацій спрямований на впровадження передових 

технологій та інновацій для оптимізації операцій та підвищення 

конкурентоспроможності. Він включає в себе постійне оновлення технічного 

обладнання та використання передових методів управління[24]. 
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Принцип співпраці покликаний забезпечити взаємодію між всіма 

компонентами системи та стейкхолдерами. Це передбачає відкритий обмін 

інформацією, ефективну комунікацію та партнерство для досягнення 

спільних цілей[19]. 

Соціальна відповідальність визначається урахуванням соціальних та 

екологічних аспектів у діяльності системи. Вона передбачає участь у 

благодійних та соціальних ініціативах для поліпшення якості життя громад 

та збереження навколишнього середовища[22]. 

Принцип фінансової стабільності орієнтований на забезпечення 

стійкості фінансового стану системи. Він включає в себе раціональне 

бюджетування, управління витратами та пошук додаткових джерел 

фінансування[27]. 

Гнучкість та адаптивність — це принцип, що забезпечує готовність 

системи до змін у зовнішньому середовищі. Він включає розробку гнучких 

стратегій та швидкі реакції на зміни в ринкових умовах[12]. 

Ці принципи разом спрямовані на створення збалансованої та дієвої 

системи управління, що відповідає викликам некомерційної авіаційної 

експлуатації[14]. 

 

2.2 Методи управління та координації діяльності компонентів 

авіаційної системи 

 

Методи управління та координації діяльності компонентів авіаційної 

системи в некомерційному секторі включають встановлення чітких цілей та 

стратегій для всіх елементів, ієрархічне розподіл влади, системи моніторингу 

та звітності, ефективні комунікаційні системи, тісну співпрацю та тімбілдинг, 

формування команд для конкретних завдань, стратегії ризик-менеджменту, 

та оптимізацію ресурсів. Ці методи спрямовані на підвищення ефективності 

та стійкості системи в умовах некомерційної авіаційної експлуатації[21]. 

1 Встановлення Цілей та Стратегій: 
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 Формулювання чітких цілей та стратегій для всіх компонентів 

системи. 

 Визначення ключових завдань та пріоритетів для досягнення 

стратегічних цілей. 

2 Ієрархічне Управління: 

 Розподіл влади та обов'язків між різними рівнями управління. 

 Забезпечення чіткої системи підпорядкування та 

відповідальності. 

3 Системи Моніторингу та Звітності: 

 Впровадження систем моніторингу для стеження за виконанням 

завдань та результатами. 

 Регулярна звітність для інформування стейкхолдерів та 

внутрішніх команд про прогрес та досягнення цілей. 

4 Комунікаційні Системи: 

 Розробка ефективних систем комунікації для забезпечення 

взаєморозуміння та обміну інформацією між компонентами 

системи. 

 Використання сучасних технологій для покращення комунікації. 

5 Тісна Співпраця та Тімбілдинг: 

 Створення умов для тісної співпраці між різними частинами 

системи. 

 Здійснення заходів з тімбілдингу для покращення 

взаєморозуміння та роботи команди. 

6 Формування Команд: 

 Розробка ефективних команд для розв'язання конкретних завдань 

або проектів. 

 Забезпечення кожної команди необхідними ресурсами та 

підтримкою. 

7 Стратегії Ризик-Менеджменту: 
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 Розробка стратегій управління ризиками та планів дій у випадку 

непередбачених ситуацій. 

 Визначення методів запобігання та вирішення проблем для 

забезпечення стійкості системи. 

8 Оптимізація Ресурсів: 

 Ефективне розподіл та використання ресурсів (людських, 

фінансових, технічних). 

 Застосування методів оптимізації для підвищення ефективності. 

Розгляд стратегій управління елементами транспортної авіаційної 

системи в некомерційному секторі включає в себе розвиток цілісних та 

інтегрованих підходів для єдності всього комплексу. Ця стратегія також 

орієнтована на впровадження передових технологій для поліпшення 

ефективності та на вдосконалення систем управління ризиками. Сприяючи 

інноваціям та стимулюючи дослідження, стратегія сприяє розробці 

новаторських рішень[29]. 

Важливим елементом є стратегія співпраці та партнерства, яка 

визначає механізми взаємодії з іншими організаціями та стейкхолдерами. 

Оптимізація використання ресурсів та раціональне бюджетування входять до 

стратегії ефективного використання ресурсів. Крім того, стратегія сталого 

розвитку спрямована на збереження екології та соціальну відповідальність, 

враховуючи вплив діяльності на природне середовище та суспільство[23]. 

Ці стратегії взаємодіють, створюючи комплексний підхід до 

управління транспортною авіаційною системою та забезпечуючи оптимальні 

умови для ефективної діяльності в умовах некомерційної повітряної 

експлуатації[25]. 

Вивчення моделей координації та взаємодії між компонентами 

транспортної авіаційної системи в некомерційному секторі включає аналіз 

різних стратегій управління. Модель централізованого управління розглядає 

можливості централізованого керівництва системою в цілому. 

Децентралізована модель досліджує переваги та обмеження розподілу влади 
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між компонентами. Модель мережевого управління вивчає взаємодію 

елементів мережі для досягнення спільних цілей[22]. 

Модель кооперації та партнерства розглядає стратегічне партнерство 

та співпрацю як метод взаємодії. Модель гнучкості та адаптивності вивчає 

можливості гнучкості та адаптації системи до змін. Модель інтегрованого 

управління ризиками досліджує способи інтеграції управління ризиками в 

модель координації[25]. 

Аналіз інструментів та методів для оптимізації управління в 

некомерційній авіації передбачає дослідження різних засобів та стратегій, 

спрямованих на покращення ефективності управління транспортною 

авіаційною системою[23].  

Слід зазначити, що ключовою особою, яка відповідає за безпеку 

польотів та усіх осіб та вантажу на борту, є командир повітряного судна 

(ПС). В цьому контексті він ініціює, продовжує, припиняє або відхиляє 

польоти в інтересах безпеки, забезпечуючи відповідність робочих процедур, 

інструкцій та відомостей вимогам керівництва з експлуатації. Командир ПС 

також відповідає за виконання експлуатаційних обмежень перед початком 

польоту та реєструє всі дані та виявлені недоліки/дефекти ПС у технічному 

чи бортовому журналі. Важливо, щоб кожен член льотного екіпажу мав 

відповідне свідоцтво та кваліфікацію, і щоб будь-які навігаційні бази даних 

для PBN були придатними та актуальними. Командир має право 

призупинити початок польоту, якщо будь-який член екіпажу неспроможний 

виконувати свої обов’язки через різні причини. У разі зниження рівня 

спроможності члена екіпажу внаслідок втому, хвороби або інших факторів, 

командир приймає рішення про призупинення польоту та призначення 

приземлення на найближчому придатному аеродромі[41]. 

При цьому, кожен Експлуатант повинен гарантувати, що в разі 

потреби використання PBN для маршруту або процедури польоту: 

 Відповідна навігаційна специфікація PBN повинна бути визначена в 

Аеронавігаційному звіті про льотну придатність (AFM) або іншому 
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документі, що отримав схвалення від органу сертифікації під час 

оцінки льотної придатності або на підставі такого схвалення. 

 ПС має експлуатуватися відповідно до визначеної навігаційної 

специфікації та обмежень, вказаних в AFM або іншому документі, що 

отримав схвалення від органу сертифікації під час оцінки льотної 

придатності або на підставі такого схвалення[41]. 

Експлуатант також повинен розробити ефективні експлуатаційні 

процедури, що враховують необхідність зменшення впливу авіаційного 

шуму, при цьому забезпечуючи перевагу безпеці польотів перед завданням 

зниження рівня шуму[41]. 

Враховуючи це, Командир ПС повинен забезпечити: 

(a) інструктаж пасажирів до зльоту щодо використання: 

ременів безпеки; аварійних виходів; карт з інструкціями з техніки 

безпеки, які включають піктограми зображення роботи аварійного 

обладнання; а також позначити місця для[41]: 

рятувальних жилетів; обладнання подачі кисню; рятувальних плотів; 

іншого індивідуального аварійного обладнання; 

(b) провести інструктаж пасажирів у випадку аварійної ситуації під час 

польоту, щодо аварійних дій відповідно до обставин[41]. 

Перед польотом командир ПС повинен[41]: 

(a) Переконатися, використовуючи прийнятний метод, що космічне, 

наземне та/або надводне обладнання, включаючи засоби зв’язку та 

навігаційні засоби, необхідні для виконання польоту та забезпечення 

безпечної експлуатації ПС, є відповідними запланованому типу повітряної 

експлуатації. 

(b) Ознайомитися з усією доступною метеорологічною інформацією 

щодо запланованого польоту. Підготовка до польотів на велику відстань від 

місця вильоту та кожного польоту згідно з IFR повинна включати[41]: 
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аналіз останніх отриманих погодних прогнозів та повідомлень; 

планування запасного маршруту на випадок, якщо за погодних умов політ не 

можна буде завершити за запланованим маршрутом[41]. 

В свою чергу, Експлуатант має забезпечити: 

(а) розміщення пасажирів у місці, де в разі екстреної евакуації вони 

можуть допомогти провести евакуацію з ПС, не перешкоджаючи цьому 

процесу[41]; 

(b) перебування кожного пасажира на борту у своєму кріслі (або 

спальному місці) з ременем безпеки у належно зафіксованому стані під час 

руління, зльоту, посадки та у випадках, коли це визначено командиром ПС у 

інтересах безпеки[41]; 

(c) можливість спільного використання сидінь на ПС лише для 

спеціально визначених місць для одного дорослого і одного немовляти, яке 

належним чином закріплено додатковим паском або іншим пристроєм для 

фіксації[41]. 

Перед початком зльоту, командир ПС повинен переконатися, що: 

(a) Погода на аеродромі або злітно-посадковій смузі та стан злітно-

посадкової смуги або FATO, які використовуватимуться для цього маневру, 

відповідають отриманій інформації і не створюють перешкод для безпечного 

зльоту та вильоту; 

(b) Буде дотримано застосовні експлуатаційні мінімуми аеродрому[41]. 

  Крім того, методи управління та координації діяльності компонентів 

авіаційної системи в некомерційному секторі, які спрямовані на підвищення 

ефективності та стійкості системи в умовах некомерційної авіаційної 

експлуатації, включають такі складові, як: 

1 Оптимізація Процесів: 

 Аналіз інструментів Business Process Management (BPM) для 

створення, визначення та оптимізації бізнес-процесів. 

 Розгляд технологій автоматизації та оптимізації повсякденних 

операцій. 
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2 Використання Інформаційних Технологій: 

 Дослідження систем управління авіаційною інформацією та їхню 

роль у покращенні прийняття рішень. 

 Розгляд впровадження інформаційних систем для моніторингу та 

аналізу даних. 

3 Стратегії Децентралізованого Управління: 

 Аналіз методів децентралізованого управління та їхню роль у 

забезпеченні ефективної координації між різними частинами 

системи. 

 Розгляд вигод та викликів впровадження децентралізованих 

стратегій. 

4 Використання Big Data та Аналітики: 

 Аналіз потенціалу великих обсягів даних (Big Data) для 

виявлення тенденцій та покращення прийняття рішень. 

 Розгляд інструментів аналітики для оптимізації управлінських 

рішень. 

5 Стратегії Співпраці та Партнерства: 

 Дослідження методів співпраці та партнерства як інструменту 

для оптимізації управління ресурсами та послугами. 

 Розгляд впливу стратегічних партнерств на покращення 

результативності. 

Виходячи із проведеного аналізу існуючих методик організації та 

управління транспортними авіаційними системами (комплексами), методика 

організації та управління ТАС(К) в ході некомерційної повітряної 

експлуатації має включати наступні основні компоненти: 

1 – Некомерційна повітряна експлуатація моторних повітряних суден 

складної конструкції (NCC); 

2 – Некомерційна повітряна експлуатація моторних повітряних суден 

іншої ніж складної конструкції» (NCO). 

Відповідно, кожен з цих компонентів містить відповідні складові: 
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Схема 2.1. 

 

  
NCC.OP.170 Забезпечення 

безпеки у пасажирському 

салоні та бортовій кухні 

 

Підчастина А – визначення 

загальних вимог: 

 
NCC.OP.165 Перевезення 

пасажирів 

 

 

Підчастина А--визначення загальних 

вимог 

Підчастина B – Експлуатаційні 

процедури 

 

NCC.GEN.150 

Перевезення 

небезпечних вантажів 

 

NCC.OP.230 Початок і 

продовження заходження на 

посадку 

 

NCC.OP.225 Умови 

виконання заходження на 

посадку і маневру посадки 

 

NCC.OP.220 Бортова система 

попередження зіткнення 

(ACAS) 

 

NCC.OP.215 Виявлення 

наближення до земної 

поверхні 

 

NCC.OP.210 Використання 

додаткового кисню 

 

NCC.OP.205 Контроль 

палива під час польоту 

 

NCC.OP.200 Імітація 

позаштатних ситуацій у 

польоті 

 

NCC.OP.195 Умови для 

зльоту 

 

 

NCC.OP.190 Лід та інші 

забруднення - льотні 

процедури 

 

 

NCC.OP.185 Лід та інші 

забруднення - наземні 

процедури 

 

 

NCC.OP.180 

Метеорологічні умови 

 

 

NCC.OP.175 Паління на 

борту 

 

NCC.GEN.145 Обробка 

записів бортових 

реєстраторів: збереження, 

виробництво, захист та 

використання 

 

 

NCC.GEN.140 

Документи, керівництва 

та інформація, які 

повинні перебувати на 

борту ПС 

 

NCC.GEN.135 Дані щодо 

аварійного-рятувального 

обладнання 

 

NCC.GEN.131 

Використання 

електронних польотних 

портфелів (EFB) 

 

NCC.GEN.130 

Портативні електронні 

пристрої 

 

NCC.GEN.125 Запуск 

несучого гвинта – 

вертольоти 

 

NCC.GEN.120 Руління 

літаків 

 

NCC.GEN.119 Руління 

повітряних суден 

 

NCC.GEN.115 Спільна 

мова 

 

NCC.GEN.110 

Дотримання 

законодавства, 

нормативно-правових 

актів та процедур 

 

NCC.GEN.106 Обов’язки 

та повноваження 
командира ПС 

 

NCC.GEN.105 Обов’язки 

екіпажу 

 

NCC.GEN.100 

Уповноважений орган 

 

NCC.OP.160 Використання 

гарнітури 

 

NCC.OP.100 Використання 

аеродромів та експлуатаційних 

майданчиків 

 

NCC.OP.155 Дозаправка паливом 

з пасажирами на борту, в процесі 

посадки та висадки 

 

NCC.OP.153 Аеродроми 

призначення - інструментальний 

захід 

 

 

NCC.OP.131 Забезпечення 

паливом та мастилом – вертольоти 

 

NCC.OP.130 Забезпечення 

паливом та мастилом - літаки 

 

NCC.OP.125 Мінімальна висота 

прольоту перешкод - польоти IFR 

 

NCC.OP.120 Заходи для зниження 

шуму 

 

NCC.OP.116 PBN навігація - 

літаки та вертольоти 

 

NCC.OP.115 Процедури вильоту 

та заходження на посадку 

 

NCC.OP.113 Експлуатаційний 

мінімум аеродрому для 

вертольотів під час експлуатації у 

випадку заходження з кола у 

прибережній зоні 

 

NCC.OP.112 Експлуатаційні 

мінімуми аеродрому - політ 

літаків по колу 

 

NCC.OP.111 Експлуатаційні 

мінімуми аеродрому - 

експлуатація NPA, APV, CAT I 

 

NCC.OP.110 Мінімально необхідні 

експлуатаційні мінімуми 

аеродрому - загальні положення 

 

NCC.OP.105 Характеристики 
ізольованих аеродромів - літаки 
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                                         Схема2.2. 

 

  

Підчастина С – Льотної-технічні 

характеристики та 

експлуатаційні обмеження ПС 

 

Підчастина D – Прилади, дані та 

обладнання 

 
NCC.POL.100 Експлуатаційні 

обмеження - усі ПС 

 

РОЗДІЛ 1 – ДЛЯ ЛІТАКІВ: 

 

NCC.IDE.А.155 Бортова 

переговорна система для льотного 

екіпажу 

 
NCC.IDE.А.240 Гарнітура 

 

NCC.IDE.А.230 Засоби аварійного 

рятування 

 

NCC.IDE.А.220 Політ над водною 

поверхнею 

 

NCC.IDE.А.215 Авіаційний 

аварійний привідний передавач 

(ELT) 

 

NCC.IDE.А.185 Умовні знаки 

«пристебніть ремені безпеки» та 

«не палити» 

 
NCC.IDE.А.190 Аптечка першої 

допомоги 

 

NCC.IDE.А.180 Сидіння, ремені 

безпеки, системи фіксації та 

системи безпеки дитини 

NCC.IDE.А.160 Бортовий 

голосовий реєстратор 

 NCC.IDE.А.160 Бортовий 

голосовий реєстратор 

 
 

NCC.IDE.А.150 Додаткове 

обладнання для нічної 

експлуатації в умовах обледеніння 

 

NCC.IDE.А.135 Система 

попередження про наближення до 

поверхні землі (TAWS) 

 

NCC.IDE.А.145 Бортова система 

визначення погодних умов 

 

NCC.IDE.А.140 Бортова система 

попередження зіткнення (ACAS) 

NCC.IDE.А.130 Додаткове 

обладнання для однопілотної 

експлуатації згідно з ІFR 

 

NCC.IDE.A.125 Польоти згідно 

ІFR - польотні і навігаційні 

прилади, а також супутнє 

обладнання 

 

NCC.IDE.А.210 Маркування зон 

аварійного вирубування обшивки 

 

NCC.IDE.А.206 Аварійна сокира 

та лом лапчастий 

 

NCC.IDE.А.205 Ручні 

вогнегасники 

 

NCC.IDE.А.200 Додатковий 

кисень - літаки без гермокабін 

 

NCC.IDE.А.195 Додатковий 

кисень - літаки з гермокабіною 

 

 

NCC.IDE.А.175 Польотні дані та 

комбінований реєстратор 

 

 

NCC.IDE.A.120 Польоти згідно з 

правилами виконання візуальних 

польотів (VFR) - польотні і 

навігаційні прилади, а також 

супутнє обладнання 

 

NCC.IDE.A.115 Експлуатаційні 

вогні 

 

NCC.IDE.A.110 Запасні 

електричні запобіжники 

 

NCC.IDE.A.105 Мінімальне 

обладнання для польоту 

 

NCC.POL.135 Посадка - літаки 

 

NCC.POL.130 Політ за маршрутом 

з одним непрацюючим двигуном - 

літаки 

 

NCC.POL.125 Зліт – літаки 

 

NCC.POL.120 Обмеження злітної 

маси - літаки 

 

NCC.POL.115 Льотно-технічні 

характеристики - загальні 

положення 

 

NCC.POL.111 Дані та 

документація щодо маси та 

центрування ПС - послаблення 

вимог 

 

NCC.POL.110 Дані та 

документація щодо маси та 

центрування 

 

NCC.POL.105 Маса і центрування, 

завантаження ПС 

 

NCC.IDE.А.170 Запис лінії 

передавання даних 

 

NCC.IDE.A.100 Прилади та 

обладнання - загальні положення 
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   Схема 2.3. 

 

  РОЗДІЛ 2 – ДЛЯ 

ВЕРТОЛЬОТІВ 

SPO.IDE.H.230 Управління 

аеронавігаційними базами 

даних 

 

 

SPO.IDE.H.225 Відповідач 

 

SPO.IDE.H.220 Навігаційне 

обладнання 

SPO.IDE.H.215 

Комунікаційне 

радіообладнання 

 

SPO.IDE.H.210 Гарнітура 

 

SPO.IDE.H.205 

Індивідуальне захисне 

спорядження 

 

SPO.IDE.H.203 Всі 

вертольоти, що виконують 

польоти над водною 

поверхнею,- вимушена 

посадка на воду 

 

SPO.IDE.H.202 Вертольоти, 

які сертифіковані для 

експлуатації на поверхні 

води - різноманітне 

обладнання 

 

SPO.IDE.H.200 Рятувальне 

обладнання 

SPO.IDE.H.199 Рятувальні 

плоти, рятувальні ELT та 

засоби аварійного рятування 

в разі виконання тривалих 

польотів над водною 

поверхнею - моторні 

вертольоти складної 

конструкції 

 

SPO.IDE.H.198 Захисні 

костюми - моторні 

вертольоти складної 

конструкції 

 

SPO.IDE.H.197 Рятувальні 

жилети - моторні вертольоти 

складної конструкції 

 

SPO.IDE.H.195 Політ над 

водною поверхнею - моторні 

вертольоти іншої ніж 

складної конструкції 

 

SPO.IDE.H.145 Бортовий 

реєстратор польотних даних 

 

SPO.IDE.H.140 Бортовий 

голосовий реєстратор 

 

SPO.IDE.H.135 Бортова 

переговорна система для 

льотного екіпажу 

 

SPO.IDE.A.133 Додаткове 

обладнання під час польотів 

в умовах обледеніння вночі - 

моторні вертольоти складної 

конструкції 

 

SPO.IDE.H.132 Бортова 

система визначення 

погодних умов - моторні 

вертольоти складної 

конструкції 

 

SPO.IDE.H.126 Додаткове 

обладнання для 

однопілотної експлуатації 

згідно з ІFR 

 

SPO.IDE.H.125 Польоти 

згідно з ІFR - польотні і 

навігаційні прилади, а також 

супутнє обладнання 

 

SPO.IDE.H.120 Польоти 

згідно VFR - польотні і 

навігаційні прилади, а також 

супутнє обладнання 

SPO.IDE.H.105 Перелік 

мінімального обладнання 

для польоту 

 

SPO.IDE.H.185 Маркування 

зон аварійного вирубування 

обшивки 

 

SPO.IDE.H.180 Ручні 

вогнегасники 

 

SPO.IDE.H.175 Додатковий 

кисень - вертольоти без 

гермокабін 

 

SPO.IDE.H.165 Аптечка 

першої допомоги 

 

SPO.IDE.H.160 Сидіння, 

ремені безпеки та системи 

фіксації 

 

SPO.IDE.H.155 Польотні 

дані та комбінований 

реєстратор 

 

SPO.IDE.H.150 Запис лінії 

передавання даних 

 

SPO.IDE.H.115 

Експлуатаційні вогні 

 

SPO.IDE.H.100 Прилади та 

обладнання - загальні 

положення 
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2.3 Важливі аспекти безпеки та регулювання в некомерційній авіації 

 

Важливі аспекти безпеки та регулювання в некомерційній авіації 

включають широкий спектр заходів та стандартів, спрямованих на 

забезпечення безпеки експлуатації авіаційних систем у некомерційному 

секторі[21]. 

 

 

 

Рис. 2.1 БПЛА Bayraktar TB2 

 

Це включає в себе дотримання міжнародних стандартів, таких як 

стандарти ІКАО, для забезпечення єдиної системи визначення та вимог до 

безпеки. Сертифікація літаків та обладнання, а також ліцензування пілотів і 

персоналу, є ключовими елементами системи безпеки[26]. 

Підготовка та навчання важливі для забезпечення професійної 

компетентності персоналу. Використання сучасних систем симуляції та 

тренувань, а також систем моніторингу безпеки, грають важливу роль у 

створенні безпечного середовища[21]. 
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Аудити та перевірки, а також регулярні тренування на випадок аварій, 

сприяють готовності персоналу до екстрених ситуацій. Запровадження 

систем управління безпекою допомагає вдосконалювати процеси та 

реагування на інциденти[27]. 

Технічне обслуговування та ремонт літаків відповідає стандартам, а 

системи моніторингу стану літаків допомагають у вчасному виявленні 

можливих проблем. Співпраця з регуляторами та дотримання вимог 

регуляторів є ключовим елементом забезпечення відповідності нормативам 

та стандартам безпеки[10]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблиця 2.1 Визначення ключових вимог та стандартів безпеки 

Назва 

Вимоги/Стандарту Опис 

Стандарти ІКАО Міжнародні стандарти безпеки для цивільної авіації 

Ліцензії та Кваліфікації Вимоги до отримання та утримання ліцензій для пілотів та персоналу 

Сертифікація Літаків 

та Обладнання Процедури та вимоги для сертифікації літаків та їхнього обладнання 

Системи Тренувань 

Використання сучасних систем симуляції та тренувань для підготовки 

персоналу 

Системи Моніторингу 

Безпеки Засоби для постійного моніторингу та аналізу безпеки операцій 

Плани Екстреного 

Реагування Розробка та впровадження планів реагування на аварійні ситуації 

Система Управління 

Безпекою (SMS) Впровадження системи для постійного вдосконалення управління безпекою 

Стандарти 

Техобслуговування Визначення та дотримання стандартів технічного обслуговування 

Плани Аудиту Безпеки 

Регулярні аудити та перевірки для визначення відповідності стандартам 

безпеки 

Системи Моніторингу 

Стану Літаків 

Використання технічних систем для моніторингу стану літаків та їхнього 

обладнання 

 

Вимоги щодо забезпечення доступу до об’єктів, документів та ін. для 

визначення стану дотримання вимог Авіаційних правил. Зобов'язання 

експлуатанта код-шер дотримуватися стандартів Міжнародної організації 

цивільної авіації при моніторингу і оцінці експлуатанта іншої країни. 

Заборона на продаж та випуск квитків експлуатантом, якщо експлуатант 

іншої країни порушує стандарти або неможливо їх дотримуватися[41].  
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Утримувач AOC може здійснювати некомерційну експлуатацію ПС для 

комерційних перевезень, з умовою визначення відмінностей та залучення 

уповноваженого персоналу. Створення системи моніторингу польотних 

даних для літаків з масою понад 27000 кг. Призначення відповідальних осіб 

за управління та нагляд за напрямами діяльності, набір та підготовка 

персоналу, нагляд за ним та виконання обов’язків[41]. 

Експлуатант повинен зберігати записи про тренування, перевірки та 

кваліфікації членів екіпажу та забезпечувати доступність цих записів за їх 

вимогою. Також, експлуатант повинен зберігати інформацію щодо 

підготовки та виконання польотів, а також записи про персональну 

підготовку членів екіпажу, навіть у випадку припинення експлуатації ПС чи 

роботодавцеві члена екіпажу. Якщо член екіпажу переходить до іншого 

експлуатанта, поточний експлуатант повинен забезпечити доступність 

записів новому експлуатанту відповідно до визначених термінів[41]. 

 

Розділ "Розгляд правового регулювання в некомерційному секторі 

авіації" включає в себе докладний аналіз різноманітних аспектів нормативно-

правового середовища, яке формує правила та стандарти для некомерційної 

авіаційної діяльності[21]. 

В контексті міжнародного рівня важливо вивчати конвенції та угоди, 

встановлені міжнародними організаціями, зокрема ІКАО (Міжнародна 

організація цивільної авіації). Чиказька конвенція, яка є основним 

документом, визначає норми та стандарти для забезпечення безпеки та 

ефективності цивільної авіації[30]. 

Національне законодавство розглядається в контексті внутрішніх 

правил та постанов, які стосуються некомерційної авіації в країні 

дослідження. Це включає в себе видачу ліцензій, сертифікацію, регулювання 

безпеки та інші аспекти авіаційної діяльності[2]. 

Аналіз ліцензування та сертифікації включає вивчення процедур 

отримання ліцензій для пілотів та сертифікації літаків та їхнього обладнання. 
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При цьому звертається увага на важливість дотримання встановлених 

стандартів безпеки[6]. 

Додатково розглядаються аспекти, пов'язані з податковим 

законодавством, екологічними нормами, адміністративними процедурами та 

відповідальністю перед пасажирами. Результати цього аналізу формують 

основу для рекомендацій та стратегій управління правовими аспектами 

некомерційної авіації, спрямованими на забезпечення високого рівня безпеки 

та ефективності операцій у цьому секторі[23]. 

Аналіз системи моніторингу та аудиту безпеки в некомерційному 

секторі авіації зосереджений на детальному вивченні ключових елементів, 

спрямованих на гарантування високого рівня безпеки в авіаційних 

операціях[27]. 

В рамках цього аналізу досліджується структура та організаційна 

архітектура системи моніторингу безпеки, визначаються відповідальні 

підрозділи та процедури. Особлива увага приділяється системам збору та 

аналізу даних, які використовуються для виявлення та відстеження 

показників безпеки[20]. 

Аудит системи оцінюється з точки зору ефективності його методів, 

процедур та засобів. Вивчаються технології, які застосовуються для 

моніторингу безпеки, такі як системи автоматизованого збирання та обробки 

даних, інтелектуальні аналітичні інструменти та системи реального часу[29]. 

Також аналізується взаємодія системи моніторингу та аудиту безпеки 

з регулюючими органами та визначається, як ця взаємодія сприяє 

забезпеченню високих стандартів безпеки в цивільній авіації[29]. 

Зокрема, вивчаються питання підвищення інформаційної безпеки 

системи, щоб гарантувати конфіденційність та цілісність даних. Окрема 

увага приділяється реакції на виявлені порушення безпеки та впровадженню 

заходів для постійного удосконалення системи[26]. 
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2.4 Вплив технологічних інновацій на управління авіаційною 

системою 

 

1 Автоматизовані Системи Управління Польотами (FMS): 

 Інновація: Використання автоматизованих систем FMS для 

автоматичного введення та виконання польотних планів. 

 Приклад: Сучасні FMS дозволяють авіакомпаніям оптимізувати 

маршрути, економлячи пальне, та покращувати точність 

приземлення. 

                               

Рис. 2.2 Система управління польотом літака (FMS) 

2 Безпілотні Літальні Апарати (БПЛА): 

 Інновація: Використання БПЛА для виконання рутинних місій, 

таких як моніторинг, вивчення обстановки, та пошук-рятування. 

 Приклад: Деякі авіакомпанії використовують БПЛА для інспекції 

ліній електропередачі та газопроводів, що підвищує ефективність 

та зменшує ризик для людей. 

3 Інтернет Речей (IoT) та Сенсорна Технологія: 
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 Інновація: Використання IoT для збору та обробки даних з різних 

аспектів літака. 

 Приклад: Сенсори в крилах можуть надсилати дані про стан 

конструкції в реальному часі, що дозволяє операторам 

моніторити та планувати обслуговування. 

4 Штучний Інтелект (ШІ) та Машинне Навчання: 

 Інновація: Використання ШІ для аналізу великих обсягів даних 

та прийняття автоматизованих рішень. 

 Приклад: Впровадження систем машинного навчання для 

передбачення та управління рівнем технічної готовності літаків. 

5 Розширена Реальність (AR) та Віртуальна Реальність (VR): 

 Інновація: Використання AR та VR для підвищення навигаційної 

точності та тренування пілотів. 

 Приклад: Впровадження AR-систем, які проектують навігаційні 

показники прямо на вікно кабіни, полегшуючи пілотаж у 

складних умовах. 

6 Блокчейн для Логістики та Обслуговування: 

 Інновація: Використання технології блокчейн для забезпечення 

безпеки даних та відстеження логістичних процесів. 

 Приклад: Застосування блокчейну для ведення електронних 

логбуків літаків, що спрощує обмін інформацією між різними 

учасниками. 

Сучасні технологічні інновації в авіації змінюють обличчя галузі, 

покращуючи ефективність, безпеку та комфорт. Однією з ключових 

тенденцій є розвиток електричної авіації, представленої літаками, які 

працюють на електричних двигунах. Безпілотні літальні апарати (БПЛА) 

стають необхідні у сферах моніторингу та доставки[9]. 

Супутникова навігація та комунікації, такі як система NextGen у 

США, сприяють оптимізації авіаційного руху. Використання розширеної та 

віртуальної реальності (AR та VR) у тренуваннях пілотів підвищує їхню 
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кваліфікацію. Технології Інтернету речей (IoT) забезпечують збір та аналіз 

даних для підтримки технічної готовності літаків[23]. 

Блокчейн впроваджується для забезпечення безпеки та відстеження 

логістики. Біометричні технології, як SITA Smart Path, полегшують контроль 

та обслуговування пасажирів. Використання штучного інтелекту (ШІ) у 

аналізі даних допомагає передбачати потреби у технічному 

обслуговуванні[33]. 

Ці інновації перетворюють авіаційну галузь, роблячи її більш стійкою, 

ефективною та сучасною[24]. 

Сучасні технології мають значний потенціал перетворити управління 

транспортною авіаційною системою, покращуючи ефективність, безпеку та 

придатність. Введення електричних літаків, які рухаються за принципом 

електричних двигунів, допомагає зменшити викиди CO2 та покращити 

пальнеекономію[30]. 

Безпілотна авіація вносить свій внесок у точне та ефективне повітряне 

переміщення, особливо в сферах інспекції та вантажоперевезень. 

Використання штучного інтелекту та аналітики сприяє кращому аналізу 

даних для прийняття інформованих рішень, а блокчейн впроваджується для 

забезпечення безпеки та відстеження логістики[23]. 

Інтернет речей (IoT) дозволяє збирати великі обсяги реального часу та 

аналізувати їх. Використання сенсорів для моніторингу стану літаків та 

підтримки технічного обслуговування є лише одним з проявів цього 

підходу[31]. 

Біометричні технології сприяють покращенню безпеки та швидкості 

обслуговування пасажирів, використання відбитків пальців для 

автоматизованого контролю стає загальноприйнятим явищем. Супутникова 

навігація та комунікації допомагають оптимізувати авіаційний рух та 

забезпечують точність навігації[23]. 
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Ці технологічні інновації не лише покращують функціональність 

транспортної авіаційної системи, а й роблять її більш ефективною, 

безпечною та придатною для майбутнього14]. 

Інновації в транспортній авіаційній системі відкривають широкі 

перспективи для подальшого розвитку, проте їхнє впровадження 

супроводжується рядом викликів, які потрібно ураховувати[12]. 

1 Перспективи інновацій: 

 Покращення ефективності: Використання новітніх технологій 

може покращити швидкість обслуговування, зменшити витрати 

пального та оптимізувати розклади рейсів. 

 Підвищення безпеки: Впровадження біометричних технологій, 

систем безпілотної авіації та аналітичних інструментів може 

покращити рівень безпеки авіаційних операцій. 

 Зменшення негативного впливу на довкілля: Електрична авіація, 

ефективне використання пального та інші технологічні рішення 

спрямовані на зменшення викидів CO2. 

2 Виклики інноваційного впровадження: 

 Фінансові витрати: Розробка та впровадження новітніх 

технологій вимагає значних інвестицій. 

 Інфраструктурні зміни: Для деяких інновацій може бути 

необхідна модифікація аеропортової інфраструктури та 

технічних систем. 

 Регуляторні аспекти: Спрощення та створення нових нормативів 

для впровадження деяких технологій може бути складним 

завданням. 

3 Приклади інновацій в транспортній авіації: 

 Електрична авіація: Розробка електричних літаків, таких як 

eFlyer 2 від Bye Aerospace. 

 Безпілотна авіація: Застосування дронів для моніторингу, 

картографування та транспортування вантажів. 
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 Штучний інтелект в управлінні: Використання алгоритмів ШІ 

для прогнозування пасажирського попиту та оптимізації 

розкладу рейсів. 

  

Рис. 2.3 Електричний літак eFlyer 2 

 

Впровадження інновацій в транспортну авіаційну систему відкриває 

нові можливості для подальшого розвитку та вдосконалення галузі, але 

вимагає уважного вирішення викликів, пов'язаних з фінансовими, 

інфраструктурними та регуляторними аспектами[23]. 

 

2.5 Практичні приклади успішної реалізації методики управління в 

некомерційній авіації 

 

1 Використання безпілотних літальних апаратів (БЛА) для рятувальних 

операцій: 

 Методика: Впровадження систем БЛА для оперативного та 

точного пошуку та рятування в умовах, коли традиційні методи 

можуть бути ускладненими. 

 Приклад: Організація рятувальних операцій з використанням 

дронів в Японії під час природних катастроф, таких як 

землетруси та повені. 

2 Ефективне управління пасажирськими потоками: 
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 Методика: Використання аналітичних систем для прогнозування 

та оптимізації розкладу рейсів з урахуванням пасажирського 

попиту. 

 Приклад: Лоукост-авіакомпанії, такі як Ryanair, використовують 

аналітику для визначення оптимальних часів рейсів та маршрутів 

з метою зменшення затрат та підвищення ефективності. 

3 Впровадження біометричних технологій для ідентифікації пасажирів: 

 Методика: Застосування біометричних сканерів для швидкого та 

безпечного контролю осіб на етапах реєстрації та посадки. 

 Приклад: Аеропорт Хітроу в Лондоні успішно впровадив систему 

контролю пасажирів за допомогою відбитків пальців та обличчя, 

що полегшило процес перепусток та зменшило час очікування. 

4 Оптимізація логістики вантажоперевезень за допомогою блокчейн-

технологій: 

 Методика: Використання технології блокчейн для створення 

децентралізованих та безпечних систем управління вантажами та 

документацією. 

 Приклад: Авіакомпанія FedEx впровадила технологію блокчейн 

для підвищення ефективності вантажоперевезень, забезпечуючи 

точність та безпеку даних. 

Ці приклади демонструють успішне впровадження методик 

управління в некомерційній авіації, що призвело до покращення 

ефективності операцій, збільшення безпеки та оптимізації різних аспектів 

авіаційної діяльності[20]. 

1 "Flying Medical Service" (Польща): 

 Опис: Проект, що передбачає використання літаків для медичних 

евакуацій та доставки медичного обладнання в області, 

важкодоступні для звичайного транспорту. 

 Приклад: У разі природних катастроф або епідемій, такий сервіс 

забезпечує швидку та ефективну медичну допомогу. 
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2 "Solar Impulse" (Швейцарія): 

 Опис: Проект навколосвітнього польоту на сонячних 

енергетичних батареях. Мета - продемонструвати можливості 

сталого пального в авіації. 

 Приклад: Під час свого польоту Solar Impulse продемонстрував 

ефективність використання альтернативних джерел енергії в 

авіації. 

3 "OpenSky Network" (Європа): 

 Опис: Програма, яка надає публічний доступ до даних про рух 

повітряного транспорту з метою покращення безпеки та 

ефективності авіаційного руху. 

 Приклад: Інформація, зібрана цією мережею, використовується 

для розробки нових стратегій управління повітряним простором 

та підвищення безпеки польотів. 

4 "Wings of Hope" (США): 

 Опис: Організація, яка використовує авіацію для гуманітарних 

цілей, забезпечуючи медичну допомогу та гуманітарну допомогу 

в важкодоступних регіонах світу. 

 Приклад: Wings of Hope надає допомогу в районах з низьким 

рівнем розвитку, доставляючи ліки та медичні ресурси за 

допомогою авіаційних засобів. 

5 "Airlink" (США): 

 Опис: Програма, яка забезпечує транспортування гуманітарної 

допомоги та персоналу в райони з надзвичайними ситуаціями за 

допомогою авіаційних ресурсів. 

 Приклад: Airlink допомагає реагувати на кризові ситуації, 

наприклад, при природних катастрофах чи конфліктах, шляхом 

оперативної мобілізації авіаційних засобів. 

Аналіз конкретних випадків успішного впровадження методик 

управління в некомерційній авіації з метою виділення основних відмінностей 
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та особливостей, що сприяли позитивному результату. Розглядаються 

приклади організацій чи проектів, які змогли ефективно впровадити та 

використовувати нові методики управління[1]. 

1 Гнучкість та адаптабельність: 

 Успішні випадки впровадження методик в некомерційній авіації 

часто відзначаються гнучкістю та здатністю адаптуватися до 

змінних умов ринку та регуляторного середовища.  

2 Впровадження інновацій: 

 Ключовим елементом успішного управління є здатність 

впроваджувати інновації. Організації, які використовують 

передові технології, автоматизовані системи та новаторські 

підходи до управління, можуть отримати конкурентні переваги. 

3 Ефективне використання ресурсів: 

 Успішні випадки визначаються ефективним використанням 

ресурсів, включаючи фінансові, людські та технічні. Організації, 

що правильно розподіляють ресурси та оптимізують процеси, 

можуть досягти стабільності та росту. 

4 Стратегічне управління ризиками: 

 Управління ризиками визначається як важливий компонент 

успішного впровадження методик. Організації, які вміють 

ідентифікувати, оцінювати та керувати ризиками, забезпечують 

стабільність та надійність своєї діяльності. 

5 Створення корпоративної культури: 

 Успішні випадки впровадження методик управління часто 

пов'язані з розвитком корпоративної культури, що підтримує 

інновації, взаємодію та відкритий обмін ідеями серед персоналу. 

6 Залучення зацікавлених сторін: 

 Організації, які успішно впроваджують нові методики 

управління, активно взаємодіють із зацікавленими сторонами, 



 60 

такими як клієнти, партнери та регулятори. Це сприяє підтримці 

та легітимації впроваджуваних змін. 

Приклади успішного впровадження методик управління в 

некомерційній авіації: 

1 Гнучкість в реагуванні на зміни: 

 Приклад: Некомерційна авіаційна організація реагувала на 

зростаючий попит на перевезення пасажирів до віддалених 

регіонів, швидко адаптуючи графіки рейсів та використовуючи 

оптимізовані маршрути. 

2 Впровадження інновацій: 

 Приклад: Некомерційний авіаперевізник використовував 

передові технології в пілотажних системах та обслуговуванні 

пасажирів, що призвело до покращення ефективності та 

забезпечення комфортних умов польотів. 

3 Ефективне використання ресурсів: 

 Приклад: Авіакомпанія управляла своєю флотою таким чином, 

щоб мінімізувати пусті рейси та оптимізувати планування 

обслуговування літаків, що призвело до значної економії 

ресурсів. 

4 Стратегічне управління ризиками: 

 Приклад: Авіакомпанія ретельно оцінювала та управляла 

ризиками безпеки, враховуючи фактори, такі як погодні умови, 

технічний стан літаків та пілотажні навички, щоб забезпечити 

безпеку польотів. 

5 Створення корпоративної культури: 

 Приклад: Авіаційна компанія сприяла розвитку корпоративної 

культури, що підтримує взаємодію та ініціативу співробітників, 

що стимулювало творчий підхід до вирішення завдань. 

6 Залучення зацікавлених сторін: 



 61 

 Приклад: Авіакомпанія активно взаємодіяла із пасажирами, 

отримуючи зворотний зв'язок та враховуючи їхні пропозиції при 

плануванні нових рейсів та поліпшенні сервісу. 

Важливим етапом в розвитку транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі є аналіз існуючих методик організації та управління. 

Загальний огляд транспортних авіаційних систем визначає основні 

характеристики та функції цих систем. Огляд існуючих методик управління 

та організації спрямований на вивчення різноманітних підходів, які вже 

застосовуються в сучасній авіаційній сфері[11]. 

Оцінка переваг та недоліків існуючих методик є критичним 

елементом дослідження. Вона дозволяє визначити ефективність та 

обмеження кожної з методик, щоб подальше розробити оптимальну 

стратегію для некомерційного сектору. Аналіз сучасних тенденцій у сфері 

некомерційної повітряної експлуатації враховує актуальні зміни та інновації, 

що впливають на транспортні авіаційні системи[11]. 

Визначення основних викликів та проблем управління транспортною 

авіаційною системою в некомерційному секторі дозволяє визначити основні 

завдання дослідження. Це стає фундаментальним кроком у формулюванні 

рекомендацій та стратегій подолання труднощів, що можуть виникнути під 

час реалізації нових методик[32]. 

Такий аналіз є необхідним для вироблення комплексних рекомендацій 

щодо підвищення ефективності функціонування транспортної авіаційної 

системи в некомерційному секторі. Зрозуміння сучасних тенденцій, переваг і 

недоліків існуючих методик, а також визначення викликів та проблем 

дозволяє розробляти стратегії, спрямовані на підвищення якості та безпеки 

повітряної експлуатації в цьому секторі[19]. 

 

Ключові фактори успіху: 

1 Лідерство та Заангажованість Керівництва: 
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 Приклад: Компанія, де топ-менеджмент виступає ініціатором та 

прикладом у впровадженні нових методик, створюючи стимули 

для персоналу. 

2 Технологічні Інновації та Цифрові Рішення: 

 Приклад: Впровадження сучасних інформаційних систем для 

моніторингу безпеки та оптимізації розкладів, що покращує 

ефективність. 

3 Залучення та Розвиток Персоналу: 

 Приклад: Навчання персоналу новим методам та технологіям для 

забезпечення їхньої високої кваліфікації. 

4 Стратегічне Планування: 

 Приклад: Ретельне планування впровадження методик, 

визначення критичних точок та етапів реалізації. 

5 Взаємодія із Зацікавленими Сторонами: 

 Приклад: Ефективна комунікація та партнерство з регуляторними 

органами, аеропортами та іншими гравцями галузі. 

Виклики: 

1 Фінансові Обмеження: 

 Приклад: Недостатність коштів для впровадження сучасних 

технологій та навчання персоналу. 

2 Опір Змінам у Колективі: 

 Приклад: Відмова частини персоналу від адаптації нових 

методик через невпевненість чи опір. 

3 Регуляторні Обмеження: 

 Приклад: Строгі обмеження та вимоги регуляторів, що можуть 

гальмувати впровадження інновацій. 

4 Культурні та Організаційні Зміни: 

 Приклад: Відсутність готовності колективу до нового стилю 

управління чи організаційної структури. 

5 Недостатня Кваліфікація Персоналу: 
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 Приклад: Відсутність необхідних навичок для роботи з новими 

технологіями. 

6 Безпека та Ризики: 

 Приклад: Підвищення рівня безпеки може вимагати значних 

інвестицій та перегляду стандартів безпеки. 

 

Висновок до 2 розділу  

В розділі "Методика організації та управління транспортною 

авіаційною системою в ході некомерційної повітряної експлуатації" було 

проведено аналіз існуючих методик управління та організації транспортними 

авіаційними системами в контексті некомерційного сектору. Загальний огляд 

транспортних авіаційних систем визначив їхню ключову роль у загальній 

системі повітряного транспорту, враховуючи їхню важливість для 

ефективного функціонування повітряної інфраструктури[2]. 

Огляд існуючих методик управління та організації транспортною 

авіаційною системою дозволив визначити різноманітні підходи та практики, 

що використовуються в цьому секторі. Оцінка переваг та недоліків існуючих 

методик дозволила з'ясувати їхню ефективність та обмеження[15]. 

Аналіз сучасних тенденцій у сфері некомерційної повітряної 

експлуатації висвітлив перспективи та виклики, що виникають у зв'язку з 

розвитком цього сектору. Визначення основних викликів та проблем 

управління транспортною авіаційною системою в некомерційному секторі 

стало ключовим етапом для формулювання рекомендацій щодо їх подолання 

та вирішення[12]. 

Цей розділ відображає значущість правильної методики організації та 

управління некомерційними авіаційними системами, а також визначає шляхи 

для підвищення ефективності їх функціонування. Висновки, отримані в ході 

дослідження, визначать подальші кроки у розробці рекомендацій та стратегій 

для оптимізації управління та організації транспортних авіаційних систем у 

некомерційному секторі[17]. 
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РОЗДІЛ 3. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ТРАНСПОРТНОЇ АВІАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 

(КОМПЛЕКСУ) 

 

3.1 Визначення ключових напрямків покращення управління та 

організації авіаційної системи в некомерційному секторі 

 

Визначення ключових напрямків покращення управління та 

організації авіаційної системи в некомерційному секторі передбачає 

комплексний підхід з урахуванням конкретних особливостей цієї сфери. 

Основні напрямки включають вдосконалення інтеграції технологій, розробку 

ефективної системи моніторингу та аналізу, впровадження стратегій 

управління ризиками, розвиток системи навчання та кваліфікації персоналу, 

створення ефективної системи комунікацій, поліпшення екологічної 

стійкості та розширення використання аналітики даних[11]. 

Ці напрямки розглядаються в контексті їхнього застосування в 

некомерційній авіації, з урахуванням прикладів, таких як використання 

дронів для моніторингу, розробка програм з попередження аварій, 

впровадження тренажерів для навчання пілотів, використання інформаційних 

систем для покращення комунікації, заміна застарілих літаків на екологічно 

чистіші моделі, і використання аналітичних інструментів для оптимізації 

маршрутів. Ці заходи спрямовані на підвищення ефективності, безпеки та 

сталості транспортної авіаційної системи в некомерційному секторі[18]. 

 

1 Вдосконалення інтеграції технологій: 

 Приклад: Запровадження систем автоматизації та інтеграції, які 

забезпечують швидке обмін інформацією між різними 

компонентами авіаційної системи. 

2 Розробка ефективної системи моніторингу та аналізу: 
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 Приклад: Використання дронів для збору даних та високоточного 

моніторингу стану літаків і аеропортів. 

3 Впровадження стратегій управління ризиками: 

 Приклад: Розробка програм з попередження аварій, які базуються 

на аналізі даних та ідентифікації потенційних ризиків. 

4 Розвиток системи навчання та кваліфікації персоналу: 

 Приклад: Впровадження тренажерів та віртуальних середовищ 

для підвищення кваліфікації пілотів та обслуговуючого 

персоналу. 

5 Створення ефективної системи комунікацій: 

 Приклад: Використання інформаційних систем для покращення 

комунікації між всіма учасниками авіаційної системи. 

6 Вдосконалення екологічної стійкості: 

 Приклад: Заміна застарілих літаків на екологічно чистіші моделі 

та розвиток більш ефективних систем споживання пального. 

7 Розширення використання аналітики даних: 

 Приклад: Використання аналітичних інструментів для 

прогнозування попиту та оптимізації маршрутів. 

Аналіз потреб і очікувань учасників некомерційної авіаційної системи 

є критичним етапом для забезпечення успішності та ефективності цього 

сектору. Різні стейкхолдери мають власні очікування та потреби. Пасажири, 

які є основними клієнтами авіакомпаній, бажають комфорту, безпеки та 

доступних цін. Пілоти та екіпаж очікують сучасного обладнання та якісної 

підготовки. Оператори авіакомпаній прагнуть до збільшення вартості послуг, 

оптимізації операцій та зменшення ризиків. Регулюючі органи 

спрямовуються на забезпечення безпеки та дотримання нормативів, 

забезпечуючи стабільність ринку. Технічні партнери та постачальники 

обладнання очікують стійкого попиту на інноваційні технології[7]. 

Аналіз враховує різноманітні аспекти, такі як комфорт, безпека, 

ефективність операцій, вартість послуг та використання інновацій. 
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Враховуючи різні очікування та потреби різних учасників, можна розробити 

стратегії, які сприятимуть підвищенню задоволення від авіаційних послуг та 

оптимізації всієї системи[3]. 

1 Пасажири: 

 Очікування: Комфорт, безпека, швидкість, доступні ціни на 

перевезення. 

 Потреби: Розширення маршрутів, зручна бронювання, розумна 

цінова політика. 

2 Пілоти та екіпаж: 

 Очікування: Сучасне обладнання, якісна підготовка, зручні умови 

праці. 

 Потреби: Тренінги, системи безпеки, інноваційне обладнання. 

3 Оператори авіакомпаній: 

 Очікування: Збільшення вартості послуг, оптимізація операцій, 

зменшення ризиків. 

 Потреби: Ефективне управління флотом, програми лояльності 

клієнтів, інвестиції в технології. 

4 Регулюючі органи: 

 Очікування: Безпека, дотримання нормативів, стабільність ринку. 

 Потреби: Моніторинг і впровадження новітніх стандартів 

безпеки, вдосконалення законодавства. 

5 Технічні партнери та постачальники обладнання: 

 Очікування: Постійний попит на інноваційні технології. 

 Потреби: Співпраця з авіакомпаніями для впровадження нових 

технологій. 

Визначення оптимальних структурних змін для підвищення 

ефективності некомерційної авіаційної системи є ключовим завданням у 

вдосконаленні її функціонування[27].  

1 Оптимізація організаційної структури: Перегляд та оптимізація 

внутрішньої структури компаній може призвести до ефективнішого 
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розподілу завдань та відповідальностей. Наприклад, впровадження матричної 

структури може покращити координацію між відділами[33]. 

2 Вдосконалення бізнес-процесів: Аналіз та оптимізація ключових 

бізнес-процесів, таких як бронювання квитків, обслуговування пасажирів та 

обслуговування повітряних суден, може призвести до підвищення 

продуктивності та якості послуг[23]. 

3 Використання технологій: Впровадження сучасних 

інформаційних систем, розумних технологій та автоматизації може значно 

поліпшити ефективність операцій, зменшити ризики та забезпечити більш 

точне управління ресурсами[17]. 

4 Розвиток партнерств: Встановлення стратегічних партнерств з 

іншими авіаційними компаніями, аеропортами, технічними постачальниками 

тощо може забезпечити обмін ресурсами та знаннями, що призведе до 

синергії та взаємовигідного співробітництва[22]. 

5 Інвестиції у навчання та розвиток персоналу: Розвиток кадрів та 

підвищення їхньої кваліфікації є важливим елементом для підвищення 

ефективності. Тренінги та програми навчання можуть підготувати персонал 

до роботи з новітнім обладнанням та методиками управління[32]. 

Експлуатант повинен створити систему оперативного моніторингу 

рейсу та гарантувати відповідність обладнання та кваліфікації екіпажів 

вимогам. Надаючи належний інструктаж та навчання персоналу, експлуатант 

має забезпечити їхню готовність виконувати обов'язки. Важливим є також 

дотримання законодавства та розробка процедур для безпечної експлуатації. 

Впровадження системи контрольних карт для членів екіпажу на різних 

етапах польоту допомагає забезпечити дотримання вимог керівництва з 

експлуатації[41]. 

Наведені вимоги орієнтовані на забезпечення безпеки польотів та 

включають в себе ряд обов'язків для експлуатантів. Розробка процедур 

планування польотів на основі льотно-технічних характеристик ПС та умов 

на маршруті, включення цих процедур до керівництва з експлуатації. 
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Створення та підтримка програм підготовки персоналу з перевезення 

небезпечних вантажів, відповідність змісту програм обов'язкам персоналу та 

вимогам технічних інструкцій. Забезпечення проходження льотним екіпажем 

відповідної програми підготовки чи інструктажу, навчання навичкам 

розпізнавання незадекларованих небезпечних вантажів під час комерційних 

перевезень. Підлягання розгляду та схвалення уповноваженим органом 

відповідно до вимог ORO.GEN.005(b), ORO.GEN.005(c), ORO.GEN.005(d). Ці 

вимоги спрямовані на забезпечення ефективного виконання завдань та 

дотримання безпекових стандартів у некомерційній авіаційній 

експлуатації[41]. 

Слід зазначити, що інтеграція цих стратегій дозволить створити 

оптимальну структуру та процеси, спрямовані на підвищення ефективності 

некомерційної авіаційної системи[27]. 

Врахування інноваційних підходів до управління є ключовим 

елементом для підвищення ефективності та конкурентоспроможності 

некомерційної авіаційної системи[12].  

1 Використання розумних технологій: Впровадження розумних 

технологій, таких як штучний інтелект, аналітика даних, Інтернет речей (IoT) 

у систему управління може значно підвищити швидкість, точність та 

автоматизацію прийняття рішень. Наприклад, використання алгоритмів 

машинного навчання для прогнозування попиту на перевезення чи 

оптимізації маршрутів[13]. 

2 Електронне документообіг: Заміна традиційних паперових 

процесів електронними документами та цифровими підписами може 

спростити та прискорити багато адміністративних операцій, що відбуваються 

в авіаційній системі[15]. 

3 Мобільні додатки та сервіси: Розробка мобільних додатків для 

керування бронюванням, відстеженням польотів, обслуговуванням пасажирів 

дозволяє покращити зручність та доступність послуг для клієнтів[11]. 
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4 Використання блокчейн технологій: Застосування блокчейн 

технологій для підвищення безпеки та прозорості у фінансових та 

логістичних операціях[22]. 

5 Електрична та гібридна авіація: Впровадження інновацій в 

техніці польоті, такі як електричні або гібридні повітряні судна, може 

призвести до зменшення викидів CO2 та зниження експлуатаційних 

витрат[26]. 

6 Дрони та беспілотні літальні апарати: Використання дронів для 

здійснення різних видів перевезень, медичної допомоги або нагляду над 

інфраструктурою[19]. 

Інноваційні підходи можуть допомогти вирішити традиційні виклики 

та створити платформу для подальшого розвитку некомерційної авіаційної 

системи[33]. 

 

3.2 Розробка конкретних рекомендацій щодо впровадження 

покращень 

 

Розробка конкретних рекомендацій щодо впровадження покращень у 

некомерційній авіаційній системі включає в себе ряд ключових аспектів, які 

можуть значно підвищити ефективність та якість послуг[4].  

1 Вдосконалення ІТ-Інфраструктури: 

 Рекомендація: Оптимізувати та модернізувати існуючу ІТ-

інфраструктуру для поліпшення обробки даних та забезпечення 

високої швидкості обслуговування. 

 Приклад: Впровадження високоефективних обчислювальних 

систем та хмарних технологій для забезпечення надійної та 

миттєвої передачі даних. 

2 Створення Центру Контролю та Моніторингу: 
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 Рекомендація: Розробити та впровадити центр контролю та 

моніторингу для постійного нагляду за роботою авіаційної 

системи. 

 Приклад: Встановлення систем віддаленого моніторингу 

польотів та автоматизованих систем для оперативного 

реагування на потенційні проблеми. 

3 Електронна система керування ресурсами: 

 Рекомендація: Розробити та впровадити систему керування 

ресурсами для ефективного розподілу та використання 

обмежених ресурсів. 

 Приклад: Використання централізованої платформи для 

розподілу персоналу, літаків та інших ресурсів з урахуванням 

їхньої доступності та потреб. 

4 Оптимізація маршрутів та логістики: 

 Рекомендація: Використовувати аналітичні інструменти для 

оптимізації маршрутів та логістичних операцій. 

 Приклад: Розроблення системи прогнозування та аналізу, що 

допомагає планувати оптимальні маршрути з урахуванням 

погодних умов та обмежень польотів. 

5 Ефективність роботи з клієнтами: 

 Рекомендація: Вдосконалити системи онлайн-бронювання та 

взаємодії з пасажирами. 

 Приклад: Запровадження мобільних додатків для пасажирів, які 

надають інформацію про статус рейсу, можливість змінити 

бронювання тощо. 

6 Розвиток партнерств: 

 Рекомендація: Активно розвивати партнерства з іншими 

авіакомпаніями та структурами. 

 Приклад: Укладення угод про спільне використання ресурсів та 

інфраструктури для зниження загальних витрат. 
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Створення плану впровадження рекомендацій є ключовим етапом у 

реалізації покращень у некомерційній авіаційній системі. План визначає 

послідовність дій та конкретні заходи, спрямовані на ефективне 

впровадження запропонованих змін. Важливо враховувати контекст та 

конкретні умови системи[17]. 

Початковим етапом є аналіз та підготовка ресурсів. Це включає в себе 

визначення фінансових, технічних та людських ресурсів, які будуть задіяні у 

процесі впровадження. План також повинен передбачати оцінку потреб у 

спеціалізованій підготовці персоналу[22]. 

Далі слід розробити чіткі кроки впровадження. Це може включати в 

себе поетапне впровадження рекомендацій, визначення відповідальних осіб 

за кожен етап та узгодження з усіма зацікавленими сторонами[27]. 

Важливо також визначити критерії успіху, які дозволять вам 

оцінювати ефективність впровадження. Це може бути звітність, збільшення 

ефективності процесів чи зниження ризиків[32]. 

Нарешті, план повинен передбачати систему моніторингу та оцінки. 

Це включає в себе регулярний аналіз результатів та внесення коректив в разі 

необхідності. Застосовуючи цей план, можна забезпечити ефективне 

впровадження рекомендацій та підвищити ефективність транспортної 

авіаційної системи в некомерційному секторі[20]. 

Етап аналізу та підготовки: 

 Крок 1: Провести аналіз існуючої інфраструктури та визначити 

основні аспекти, які потребують удосконалення. 

 Приклад: Збір та аналіз даних щодо часу обслуговування 

пасажирів, витрат пального, частоти поломок тощо. 

2. Розробка та вибір технологічних рішень: 

 Крок 2: Залучити експертів для розробки або вибору необхідних 

технологічних рішень. 

 Приклад: Запрошення консультантів у сфері технологій для 

вибору оптимальних програмних та апаратних рішень. 
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3. Визначення обсягу та строків реалізації: 

 Крок 3: Розробити план впровадження, визначивши обсяг кожної 

рекомендації та строк її виконання. 

 Приклад: Визначення, що розробка нової ІТ-інфраструктури 

займе 6 місяців, а впровадження системи моніторингу - 4 місяці. 

4. Впровадження технічних змін: 

 Крок 4: Почати впровадження технічних змін згідно з 

розробленим графіком. 

 Приклад: Реалізація нової ІТ-інфраструктури, встановлення 

моніторингових систем на літаках. 

5. Підготовка персоналу: 

 Крок 5: Провести тренінг персоналу для використання нових 

технічних засобів та систем. 

 Приклад: Навчання персоналу роботі з новими програмами та 

обладнанням. 

6. Впровадження нових процесів: 

 Крок 6: Почати впровадження нових процесів та стратегій 

роботи. 

 Приклад: Запуск центру контролю та моніторингу, здійснення 

перехід до електронної системи керування ресурсами. 

7. Моніторинг та оптимізація: 

 Крок 7: Постійно моніторити реалізацію та оптимізувати процеси 

відповідно до отриманих результатів. 

 Приклад: Запровадження системи звітності для постійного 

відстеження ефективності та аналізу здійснених змін. 

 

При цьому, розробка методів моніторингу та оцінки впровадження 

змін є ключовим етапом в управлінні некомерційною авіаційною системою. 

Цей процес допомагає ефективно визначати результати та вплив 
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запроваджених рекомендацій, сприяючи сталому вдосконаленню 

функціонування системи[5].  

Визначення ключових показників успішності (KPI): 

 Установлення конкретних KPI, що відображатимуть цілі та очікування 

від впровадження змін. 

 Приклади KPI: зменшення часу обслуговування, підвищення безпеки, 

збільшення ефективності ресурсів. 

Створення системи збору даних: 

 Розроблення механізмів для збору відомостей, пов'язаних із змінами. 

 Використання автоматизованих систем або залучення персоналу для 

систематичного збору необхідних даних. 

Аналіз та порівняння з попереднім станом: 

 Порівняння результатів після впровадження змін із попереднім станом 

для оцінки впливу. 

 Виявлення позитивних змін та визначення областей, де можна внести 

корективи. 

Застосування засобів оцінки якості: 

 Використання анкет, інтерв'ю або інших інструментів для збору думок 

учасників системи. 

 Запровадження системи обігу зворотнього зв'язку для ефективного 

виявлення проблем та вдосконалення процесів. 

Корекція та уточнення стратегій: 

 Врахування отриманих даних для корекції стратегій впровадження. 

 Розроблення нових ініціатив на основі виявлених потреб та 

можливостей. 

Створення звітів та презентацій: 

 Підготовка регулярних звітів та презентацій для стейкхолдерів, що 

включають в себе аналіз результатів та подальші плани. 

Визначення відповідальних за реалізацію заходів у контексті 

підвищення ефективності транспортної авіаційної системи в некомерційному 
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секторі є критичним елементом успіху. Цей процес включає ретельний аналіз 

завдань, призначення конкретних осіб або груп для виконання завдань та 

створення ефективних комунікаційних каналів[31]. 

Експерти, визначені як відповідальні за реалізацію заходів, повинні 

мати чітке розуміння завдань та функцій кожної сторони. Наприклад, якщо 

метою є підвищення безпеки, експерти з безпеки польотів, технічний 

персонал та управлінці з регуляторного питань можуть бути визначені для 

вирішення цього завдання[6]. 

Призначення конкретних осіб або груп є ключовим етапом. Інженери, 

можливо, відповідатимуть за технічну реалізацію, менеджери проекту - за 

керування впровадженням, а аналітики - за моніторинг та оцінку 

результатів[3]. 

Забезпечення ефективного обміну інформацією є також важливим 

аспектом. Створення регулярних нарад, використання електронних платформ 

для обговорення та обміну інформацією допомагає у вирішенні завдань[4]. 

Крім того, визначення відповідальних за ресурси, таких як фінанси та 

персонал, грає важливу роль у впровадженні заходів. Вона дозволяє 

забезпечити наявність необхідних ресурсів для успішного виконання 

завдань[7]. 

Моніторинг та звітність, які включають регулярну звітність перед 

стейкхолдерами, важливі для відстеження прогресу та вирішення 

виникаючих питань. Також важливо залучити стейкхолдерів для 

максимального врахування їхніх потреб[9]. 

Постійна оцінка результатів та аналіз дозволяють виявляти 

можливості для подальших покращень, що робить весь процес більш 

адаптивним та ефективним у довгостроковій перспективі[3]. 

1 Визначення завдань та функцій кожної сторони: 

 Ретельне аналіз завдань, які потрібно вирішити в рамках 

покращень. 
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 Приклад: Якщо завданням є підвищення безпеки, 

відповідальними можуть бути експерти з безпеки польотів, 

технічний персонал та управлінці з регуляторного питань. 

2 Визначення відповідальних осіб чи груп: 

 Призначення конкретних осіб або груп, які будуть відповідати за 

кожен етап реалізації. 

 Приклад: Інженери можуть відповідати за технічну частину, 

менеджери проекту - за керування, а аналітики - за моніторинг та 

оцінку результатів. 

3 Створення комунікаційних каналів: 

 Забезпечення ефективного обміну інформацією між 

відповідальними сторонами. 

 Приклад: Встановлення регулярних нарад, створення 

електронних платформ для обговорення та обміну інформацією. 

4 Призначення відповідальних за ресурси: 

 Забезпечення наявності необхідних ресурсів для успішної 

реалізації заходів. 

 Приклад: Фінансові директори відповідають за бюджет, 

менеджери по персоналу - за визначення потреб у кадрах. 

5 Моніторинг та звітність: 

 Розроблення системи моніторингу за ходом виконання та 

визначення етапів звітності. 

 Приклад: Регулярні звітність перед стейкхолдерами для 

відстеження прогресу та вирішення виникаючих питань. 

6 Залучення стейкхолдерів: 

 Визначення ролі та внеску кожного стейкхолдера в реалізацію 

заходів. 

 Приклад: Представники спільноти або користувачів можуть бути 

залучені для забезпечення врахування їхніх потреб. 

7 Постійна оцінка результатів: 
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 Проведення регулярних оцінок та аналізу, щоб виявляти 

можливості для подальших покращень. 

 Приклад: Визначення та аналіз відгуків від користувачів та 

персоналу. 

 

3.3 Оцінка потенційних вигід від запропонованих змін 

 

Організація та управління транспортною авіаційною системою в 

некомерційному секторі представляють собою складний завдання, що 

вимагає комплексного підходу та ефективного використання ресурсів. 

Важливі аспекти безпеки та регулювання визначаються як основоположні 

принципи функціонування системи[11]. 

Вплив технологічних інновацій на управління авіаційною системою 

необхідно розглядати в контексті вдосконалення процесів та забезпечення 

високого рівня ефективності. Практичні приклади успішної реалізації 

методик управління свідчать про можливості вдосконалення систем у 

некомерційній авіації, що веде до покращення якості обслуговування та 

розширення можливостей[23]. 

Визначення ключових напрямків покращення управління та 

організації авіаційної системи в некомерційному секторі визначається 

потребами ринку, технологічними тенденціями та стратегічними цілями. 

Розробка конкретних рекомендацій щодо впровадження покращень 

ґрунтується на детальному аналізі внутрішніх та зовнішніх факторів, що 

впливають на функціонування системи[32]. 

Оцінка потенційних вигід від запропонованих змін є критичним 

етапом, що передує впровадженню новацій. Цей процес дозволяє визначити 

ефективність та придатність запропонованих рішень для досягнення 

стратегічних цілей. Урахування фінансових та ресурсних обмежень стає 

ключовим елементом планування та реалізації покращень[13]. 
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Перспективи розвитку транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі визначаються врахуванням інноваційних тенденцій, 

потреб ринку та змін у вимогах споживачів. Всі ці аспекти взаємодіють та 

формують стратегічний напрям для подальшого вдосконалення та розвитку 

системи в умовах некомерційної експлуатації[22]. 

 Збільшення безпеки: 

 Приклад: Впровадження нових технологій для систем автоматичного 

контролю польотів може зменшити ризик аварій та підвищити рівень 

безпеки. 

 Ефективніше використання ресурсів: 

 Приклад: Вдосконалення системи розкладу та маршрутизації може 

призвести до оптимального використання літаків та повітряних 

маршрутів, зменшуючи затрати на пальне та збільшуючи 

продуктивність. 

 Підвищення комфорту для пасажирів: 

 Приклад: Введення нових сервісів на борту, таких як інтернет чи 

розваги, може покращити досвід пасажирів та зробити авіаперельоти 

більш зручними. 

 Зменшення впливу на довкілля: 

 Приклад: Заміна застарілих літаків більш екологічно чистими 

моделями може зменшити викиди CO2 та інших шкідливих речовин. 

 Ефективне використання персоналу: 

 Приклад: Впровадження автоматизованих систем для обробки багажу 

може зменшити навантаження на земельний персонал та підвищити 

продуктивність. 

 Покращення репутації та конкурентоспроможності: 

 Приклад: Вдосконалення сервісу та інноваційні підходи можуть 

залучити більше пасажирів та покращити імідж авіакомпанії. 

Аналіз впливу рекомендацій на ключові показники ефективності 

транспортної авіаційної системи в некомерційному секторі є критичним 
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етапом у процесі вдосконалення та розвитку системи. Для забезпечення 

повного розуміння цього впливу, слід розглядати кілька аспектів, які можуть 

бути визначальними для успіху реалізації рекомендацій[13]. 

1 Покращення ефективності використання ресурсів: Рекомендації 

можуть спрямовуватися на оптимізацію використання ресурсів, що дозволяє 

зменшити витрати та збільшити продуктивність. Наприклад, впровадження 

нових технологій у технічне обслуговування літаків може призвести до 

зменшення часу на землі та покращення графіку рейсів[1]. 

2 Підвищення рівня безпеки: Рекомендації, спрямовані на 

вдосконалення системи безпеки, можуть позитивно впливати на ключові 

показники, зменшуючи інциденти та аварії. Наприклад, встановлення нових 

систем безпеки або підвищення якості тренування пілотів може значно 

поліпшити загальний рівень безпеки[2]. 

3 Підвищення рівня задоволення клієнтів: Впровадження 

рекомендацій, спрямованих на поліпшення обслуговування та комфорту 

пасажирів, може позитивно впливати на задоволення клієнтів та забезпечити 

їх лояльність. Наприклад, впровадження інтерактивних розваг під час 

польоту або покращення сервісу може стати фактором 

конкурентоспроможності[22]. 

4 Зниження впливу на довкілля: Рекомендації, що спрямовані на 

зменшення впливу авіаційної системи на довкілля, можуть включати в себе 

перехід на більш екологічно чисті пальні або впровадження програм 

зменшення викидів. Це може призвести до поліпшення екологічної стійкості 

та позитивно впливати на імідж авіакомпанії[23]. 

5 Покращення оперативної ефективності: Рекомендації, спрямовані 

на оптимізацію оперативних процесів, можуть значно покращити показники 

ефективності. Наприклад, використання аналітики для управління графіком 

польотів та ресурсами може допомогти уникнути затримок та підвищити 

точність планування[30]. 
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Загальний аналіз цих аспектів дозволяє визначити, наскільки 

рекомендації впливають на ключові показники ефективності транспортної 

авіаційної системи в некомерційному секторі та чи досягається покращення у 

визначених напрямках[32. 

Прогнозування позитивних змін у роботі авіаційної системи є 

важливим етапом у впровадженні рекомендацій для підвищення 

ефективності некомерційної авіації. Зміни в управлінні та організації системи 

мають на меті поліпшення безпеки, оптимізації ресурсів та підвищення 

загальної продуктивності[4]. 

Прогнозування включає в себе оцінку потенційних вигід від 

запропонованих змін, яка базується на ретельному аналізі інформації та 

даних, що стосуються існуючого стану системи. Розробка прогнозів 

передбачає врахування різноманітних факторів, таких як технологічні 

інновації, зміни в законодавстві, розвиток ринку та інші тенденції в 

авіаційній галузі[16]. 

Позитивні зміни можуть включати підвищення рівня безпеки, 

оптимізацію логістичних процесів, зменшення витрат часу та ресурсів, а 

також покращення взаємодії між компонентами авіаційної системи. 

Прогнози створюються з урахуванням реальних прикладів успішного 

впровадження аналогічних методик в інших секторах та ринках[18]. 

1 Покращення ефективності ресурсів: 

a. Приклад: Використання передових технологій для підтримки 

технічного обслуговування літаків може зменшити час простою та збільшити 

готовність літаків до використання. 

2 Зменшення ризиків та підвищення безпеки: 

a. Приклад: Впровадження систем автоматичного пілоту та інших 

передових технологій може сприяти уникненню людських помилок та 

покращити рівень безпеки. 

3 Підвищення комфорту для пасажирів: 
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a. Приклад: Застосування інтерактивних розваг та інноваційних 

сервісів може зробити польоти приємнішими для пасажирів та підвищити 

задоволення від авіаподорожей. 

4 Зменшення впливу на довкілля: 

a. Приклад: Використання екологічно чистих пальив та ініціативи 

зменшення викидів можуть сприяти покращенню сталість авіаційної 

системи. 

5 Оптимізація розкладу та графіка польотів: 

a. Приклад: Використання аналітики для прогнозування попиту та 

оптимізації графіка польотів може зменшити затримки та поліпшити 

планування ресурсів. 

6 Інновації в обслуговуванні пасажирів: 

a. Приклад: Запровадження технологій розпізнавання обличчя для 

швидкого та безпечного посадкового контролю може поліпшити 

ефективність аеропорту та збільшити зручність для пасажирів. 

Такий прогнозований позитивний вплив є важливим кроком для 

залучення зацікавлених сторін та забезпечення підтримки для впровадження 

рекомендацій, спрямованих на підвищення ефективності та розвиток 

некомерційної авіації[11]. 

Оцінка ризиків та можливих негативних наслідків в управлінні 

транспортною авіаційною системою некомерційного сектору є важливим 

етапом для забезпечення безпеки та ефективності. Врахування різноманітних 

аспектів можливих проблем дозволяє вчасно розробляти стратегії 

попередження та реагування на непередбачені ситуації[20]. 

Одним з ключових аспектів оцінки ризиків є аналіз технічних 

проблем, що можуть виникнути в авіаційній системі. Це може включати 

несправності обладнання, програмне забезпечення чи потенційні технічні 

помилки. Оцінка цих ризиків дозволяє визначити заходи з технічного 

обслуговування та покращення систем безпеки[21]. 



 81 

Негативні наслідки також можуть випливати з факторів, пов'язаних із 

зовнішнім середовищем, таких як погода чи економічні умови. Проведення 

аналізу цих ризиків дозволяє розробити плани дій для зменшення впливу 

негативних факторів[39]. 

Додатково, необхідно враховувати ризики, пов'язані з людським 

фактором, такі як недоліки у тренуванні персоналу чи можливі проблеми з 

комунікацією. Застосування методів для виявлення та виправлення цих 

ризиків допомагає забезпечити найвищий рівень безпеки та ефективності в 

авіаційній системі[23]. 

Загалом, комплексна оцінка ризиків та можливих негативних 

наслідків є стратегічним інструментом для забезпечення безпеки, 

стабільності та ефективності некомерційної авіаційної системи[21]. 

1 Безпека авіаційних операцій: 

 Ризик: Впровадження нових технологій може вплинути на 

безпеку авіаційних операцій через можливі технічні несправності 

або недостатню підготовку персоналу. 

 Попередження: Ретельне тестування нових технологій та 

впровадження ефективних програм навчання можуть зменшити 

ризик інцидентів. 

2 Фінансові обмеження: 

 Ризик: Фінансові обмеження можуть затримати впровадження 

необхідних змін та оновлень в системі. 

 Попередження: Ретельне планування фінансових ресурсів та 

пошук додаткових джерел фінансування можуть зменшити вплив 

цього ризику. 

3 Негативна реакція стейкхолдерів: 

 Ризик: Спротив з боку персоналу або інших зацікавлених сторін 

може затримати або ускладнити впровадження змін. 
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 Попередження: Ефективний комунікаційний план та залучення 

стейкхолдерів на ранніх етапах можуть допомогти уникнути 

негативної реакції. 

4 Технологічні проблеми: 

 Ризик: Технічні труднощі або несправність нових систем можуть 

призвести до перебоїв у роботі. 

 Попередження: Проведення тестів та пілотних проектів перед 

повним впровадженням допоможе виявити та вирішити технічні 

проблеми. 

 

3.4 Урахування фінансових та ресурсних обмежень 

 

Урахування фінансових та ресурсних обмежень є важливим 

елементом при розробці стратегій управління транспортною авіаційною 

системою в умовах некомерційної експлуатації[25].  

Управління транспортною авіаційною системою в некомерційному 

секторі неможливо уявити без урахування фінансових та ресурсних 

обмежень. Обмеженість бюджету та ресурсів може вплинути на всі аспекти 

функціонування системи, від технічного обслуговування до розвитку 

інновацій[25]. 

Фінансові обмеження можуть включати складність забезпечення 

необхідних коштів для технічного удосконалення, модернізації обладнання 

чи підвищення кваліфікації персоналу. Ресурсні обмеження також 

враховуються при плануванні рут та ефективності експлуатації, зокрема, 

врахуванням обмеженої доступності певних літаків чи аеропортів[22]. 

Наприклад, якщо фінансові обмеження стосуються здатності 

придбати нове технічне обладнання для підвищення безпеки, може бути 

важко впроваджувати інноваційні технології, які можуть зменшити ризики 

аварій чи покращити систему моніторингу[27]. 
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У випадку ресурсних обмежень, обрання оптимальних рейсових 

маршрутів чи планування ефективних розкладів може забезпечити 

оптимальне використання обмежених ресурсів, забезпечуючи при цьому 

найбільш ефективне функціонування авіаційної системи[29]. 

Урахування фінансових та ресурсних обмежень є стратегічно 

важливим етапом для забезпечення стабільності та ефективності 

транспортної авіаційної системи в умовах некомерційної експлуатації[13]. 

Аналіз фінансових можливостей учасників системи є ключовим 

елементом в управлінні транспортною авіаційною системою в 

некомерційному секторі[23].  

Урахування фінансових можливостей учасників системи є важливою 

складовою розробки стратегій управління в некомерційному секторі авіації. 

Кожен учасник, починаючи від авіаперевізників і закінчуючи аеропортами чи 

обслуговуючим персоналом, має свої фінансові обмеження та 

можливості[22]. 

Наприклад, авіаперевізники можуть знаходитися в різних фінансових 

ситуаціях залежно від ринкових умов, конкуренції та стратегій 

ціноутворення. Деякі авіакомпанії можуть мати здатність інвестувати в нові 

технології або покращення безпеки, тоді як інші можуть бути обмежені 

своїми фінансовими ресурсами і змушені зосередитися на оптимізації 

існуючих процесів[21]. 

Аеропорти, з свого боку, можуть залежати від фінансової підтримки 

влади або отримання прибутків від послуг та тарифів. Забезпечення 

адекватних фінансових ресурсів для регулярного технічного обслуговування 

і модернізації аеропортів може бути вирішальним для їхньої безпеки та 

ефективності[31]. 

Організації, які здійснюють обслуговування, також мають свої 

обмеження та можливості, які впливають на їхню здатність виконувати 

необхідні завдання[24]. 
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Таким чином, аналіз фінансових можливостей учасників системи 

надає можливість розробляти управлінські рішення, що враховують реальні 

обмеження та потенціал фінансових ресурсів, сприяючи ефективній та 

стійкій роботі транспортної авіаційної системи[40]. 

Розробка бюджету на впровадження рекомендацій - це комплексний 

процес, який вимагає уважного аналізу та оцінки фінансових ресурсів, 

необхідних для здійснення конкретних змін та покращень[33].  

1 Ідентифікація витрат: Спочатку визначаються всі необхідні 

витрати, пов'язані з реалізацією рекомендацій. Це може включати витрати на 

придбання технологій, навчання персоналу, впровадження нових процесів та 

технічне обслуговування[31]. 

2 Прогнозування вартості технічних змін: Наприклад, якщо 

рекомендації передбачають впровадження нових технологій для підвищення 

безпеки, то вартість придбання, встановлення та підтримки цих технологій 

має бути чітко визначена[13]. 

3 Врахування періоду впровадження: Бюджет має враховувати 

часовий горизонт реалізації рекомендацій. Наприклад, якщо певна технологія 

вводиться поетапно, то бюджет повинен відображати витрати на кожному 

етапі[28]. 

4 Урахування резервів та ризиків: Бюджет слід складати з 

урахуванням можливих ризиків та несподіваних витрат. Резервні фонди 

повинні бути визначені для покриття непередбачених обставин[29]. 

5 Пошук джерел фінансування: Однією з ключових задач є 

визначення, звідки будуть отримані кошти для впровадження рекомендацій. 

Це може бути фінансування від учасників системи, державні гранти, 

інвестиції тощо[22]. 

6 Приклади бюджету: Наприклад, якщо рекомендації передбачають 

впровадження нової системи моніторингу безпеки, бюджет повинен 

враховувати витрати на придбання необхідного обладнання, навчання 

персоналу та витрати на інтеграцію системи[35]. 
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Розробка бюджету на впровадження рекомендацій є стратегічним 

етапом, який допомагає реалізувати покращення в транспортній авіаційній 

системі ефективно та економічно[23]. 

 

Визначення стратегій фінансування та пошуку додаткових ресурсів є 

ключовим завданням для успішної реалізації стратегій управління 

транспортною авіаційною системою в некомерційному секторі[30].  

Визначення стратегій фінансування та пошуку додаткових ресурсів – 

це комплексний підхід до забезпечення необхідних фінансових засобів для 

впровадження стратегічних змін та покращень в авіаційну систему[23].  

1 Оцінка витрат та потреб: Перед визначенням стратегій 

фінансування важливо детально оцінити витрати, пов'язані з реалізацією 

конкретних стратегій та проектів. Це включає в себе витрати на технологічні 

рішення, навчання персоналу, впровадження нових процесів, тощо[31]. 

2 Внутрішнє фінансування: Одним з методів є використання 

внутрішніх ресурсів, таких як прибуток від операцій, резервні фонди та інші 

внутрішні джерела фінансування[36]. 

3 Привлечення інвестицій: Інвестиції можуть бути отримані від 

зовнішніх джерел, таких як інвестори, фонди чи інші фінансові установи. Це 

може бути ефективним методом для забезпечення додаткових фінансових 

ресурсів для конкретних проектів[22]. 

4 Державне фінансування: Урядова підтримка, гранти та інші 

форми фінансування від держави можуть бути використані для підтримки 

стратегій, спрямованих на досягнення загальних цілей галузі[28]. 

5 Створення партнерств: Формування стратегічних партнерств із 

приватним сектором, академічними установами або іншими галузями може 

забезпечити не тільки фінансову, але і інтелектуальну підтримку[26]. 

6 Пошук грантів: Активний пошук грантів та фінансової підтримки 

від благодійних організацій або програм допомоги може бути важливим 

елементом стратегії фінансування[37]. 
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7 Товариства та громадські фонди: Залучення фінансування від 

місцевих спільнот або громадських організацій може підтримати проекти, які 

відповідають інтересам та потребам спільноти[29]. 

Приклад: У разі впровадження нового технологічного рішення для 

підвищення безпеки, можна вивчити можливості отримання інвестицій від 

технологічних фондів чи привернути інвесторів через партнерські угоди[24]. 

 

3.5 Перспективи розвитку транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі 

 

Перспективи розвитку транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі охоплюють різноманітні аспекти, спрямовані на 

поліпшення ефективності, безпеки та сталості галузі[22]. 

 Технологічні інновації: Впровадження новітніх технологій, таких 

як автономні або пілот-допоміжні системи, може покращити безпеку та 

оптимізувати операції. Розробка більш ефективних та екологічно чистих 

літальних апаратів також відкриває нові можливості для розвитку[39]. 

 Регулювання та нормативи: Зміни в регулюванні, спрямовані на 

підвищення стандартів безпеки та оптимізацію процесів, можуть сприяти 

розвитку галузі. Гнучкіші нормативи можуть сприяти впровадженню 

інновацій та розвитку нових послуг[33]. 

 Сталість та надійність: Забезпечення сталості та надійності 

авіаційної системи є ключовим фактором розвитку. Вдосконалення 

технічного обслуговування, систем діагностики та планування 

обслуговування може покращити експлуатаційні характеристики[40]. 

 Екологічні аспекти: Розвиток екологічно чистих технологій та 

практик є необхідним для відповіді на виклики кліматичних змін. 

Електрифікація, використання біопалива та інші інновації можуть допомогти 

зменшити вплив авіації на навколишнє середовище[25]. 
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 Розвиток нових послуг: Зростаючий попит на повітряні 

перевезення може створити можливості для розширення асортименту 

наданих послуг. Впровадження безпілотних літальних апаратів для 

різноманітних завдань, таких як поштові доставки чи медичні евакуації, 

може відкрити нові ринки[24]. 

 Глобальні партнерства: Укладання міжнародних партнерств та 

співпраця з іншими галузями може допомогти вирішувати глобальні 

завдання, такі як зменшення викидів CO2 та вдосконалення міжнародної 

координації[28]. 

Розвиток транспортної авіаційної системи в некомерційному секторі 

вимагає комплексного підходу та активної співпраці між учасниками галузі, 

регулювальними органами та суспільством[26]. 

1 Електрифікація літаків: 

 Приклад: Розвиток електричних літаків, таких як Alice від 

компанії Eviation Aircraft, може зменшити викиди CO2 та витрати 

на пальне. 

2 Безпілотні літальні апарати (БЛА) для медичних евакуацій: 

 Приклад: Використання БЛА для доставки медичних препаратів 

та невеликих медичних вантажів у важкодоступні регіони, як це 

робить Zipline в Африці. 

3 Інтеграція розумних технологій для пасажирських літаків: 

 Приклад: Впровадження інтерактивних розважальних систем, 

покращених систем безпеки та зручностей для пасажирів. 

4 Використання блокчейн-технологій у системах керування: 

 Приклад: Застосування технологій блокчейн для покращення 

систем відстеження літаків, обслуговування та ремонту. 

5 Використання штучного інтелекту в авіаційних системах: 

 Приклад: Розвиток систем автопілоту та систем прогнозування, 

що використовують штучний інтелект для поліпшення безпеки та 

ефективності. 



 88 

6 Розвиток наносупутників для метеорологічного моніторингу: 

 Приклад: Запуск наносупутників для збору точних даних про 

погоду, що сприяє точнішому плануванню маршрутів та 

зменшенню ризиків. 

7 Розвиток гібридних дзеркальних та сонячних електростанцій для 

забезпечення аеропортів: 

 Приклад: Застосування технологій гібридних енергетичних 

систем для забезпечення аеропортів чистою та стійкою енергією. 

8 Розробка нових видів послуг: 

 Приклад: Виникнення нових служб, таких як віртуальні тури або 

пасажирські рейси на БЛА для враження від польоту. 

Визначення довгострокових цілей розвитку некомерційної 

транспортної авіаційної системи включає в себе різні аспекти, спрямовані на 

досягнення сталості, інновацій та ефективності. Першочергові завдання 

охоплюють технологічний прогрес, сталість та збалансований розвиток, 

екологічну свідомість та безпеку[13].  

Також важливими є розширення географічного покриття, 

ефективність та оптимізація, співпраця та партнерства, інфраструктурні 

зміни. Кожен з цих напрямків визначає конкретні цілі та завдання для 

розвитку системи, сприяючи її вдосконаленню та адаптації до зростаючих 

вимог та викликів сучасного авіаційного сектору[12]. 

 

1. Технологічний Прогрес: 

 Приклад: Впровадження передових технологій, таких як 

електрифікація літаків та використання штучного інтелекту для 

підвищення автономії та безпеки. 

2. Сталість та Збалансованість: 

 Приклад: Забезпечення сталості експлуатації, зменшення викидів 

та збалансований розвиток між пасажирськими та вантажними 

перевезеннями. 
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3. Екологічна Свідомість: 

 Приклад: Досягнення екологічної сталості через використання 

альтернативних видів пального та зменшення впливу на довкілля. 

4. Безпека та Надійність: 

 Приклад: Посилення систем безпеки, впровадження новітніх 

систем моніторингу та постійне покращення підготовки 

персоналу. 

5. Розширення Географічного Покриття: 

 Приклад: Розширення маршрутів та обслуговування нових 

регіонів для підвищення обсягів перевезень. 

6. Ефективність та Оптимізація: 

 Приклад: Запровадження інноваційних методів управління та 

оптимізації операцій для зменшення витрат та підвищення 

ефективності. 

7. Співпраця та Партнерства: 

 Приклад: Розвиток стратегічних партнерств з аеропортами, 

авіакомпаніями та іншими учасниками галузі для спільного 

досягнення цілей. 

8. Інфраструктурні Зміни: 

 Приклад: Модернізація та розширення аеропортової 

інфраструктури для адаптації до зростання пасажирського та 

вантажного трафіку. 

Довгострокове визначення цілей розвитку є фундаментальною 

основою для створення вдалих стратегій та забезпечення сталого та 

успішного розвитку некомерційної транспортної авіаційної системи[11]. 

Аналіз технологічних та ринкових тенденцій у некомерційній 

транспортній авіаційній системі грає важливу роль у визначенні оптимальних 

стратегій розвитку та адаптації до змін в сучасному середовищі[24]. 
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Електрична та гібридна авіація знаходить своє втілення у розробці та 

впровадженні літаків, які використовують електричні або гібридні системи з 

метою зменшення викидів та залежності від традиційних видів палива[25].  

Автономні системи надають можливість підвищення рівня безпеки та 

оптимізації операцій через використання автономних технологій. 

Використання штучного інтелекту для оптимізації управління, аналізу даних 

та прийняття рішень стає все більш поширеним явищем[22]. 

Екологічно чисті палива вирішують проблему екологічного впливу 

авіації шляхом розвитку та використання нових видів пального. Технологія 

3D друку дозволяє виготовляти легкі та ефективні деталі літаків[12]. 

У ринкових тенденціях важливими є зростання попиту на 

некомерційну авіацію, що обумовлено зручністю та швидкістю перевезень. 

Збільшення конкуренції та посилення вимог до безпеки визначають нові 

стандарти та вимоги від учасників ринку[9].  

Переосмислення моделі бізнесу та зміни в споживчому підході стають 

актуальними для досягнення більш ефективного використання ресурсів та 

зниження витрат. Розвиток цифрових платформ взаємодії з пасажирами та 

оптимізації процесів бронювання також визначає сучасні тенденції в 

некомерційній авіації[3]. 

Технологічні тенденції: 

1 Електрична та гібридна авіація: Розробка та впровадження літаків, які 

використовують електричні або гібридні системи для зниження викидів 

та залежності від традиційних палив[1]. 

2 Автономні системи: Впровадження автономних технологій у авіаційні 

системи для збільшення рівня безпеки та оптимізації операцій[4]. 

3 Штучний інтелект (ШІ): Використання ШІ для оптимізації управління, 

прогнозування підтримки прийняття рішень та аналізу даних[5]. 

4 Екологічно чисті палива: Розвиток та використання нових видів палив 

для зменшення впливу авіації на навколишнє середовище[3]. 
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5 3D друкування: Застосування технології 3D друку для виробництва 

легших та більш ефективних деталей та компонентів літаків[5]. 

Ринкові тенденції: 

1 Зростання попиту на некомерційну авіацію: Збільшення інтересу до 

некомерційних авіаційних послуг через зручність та швидкість 

перевезень[4]. 

2 Збільшення конкуренції: З'явлення нових учасників та розширення 

послуг на ринку призводять до посилення конкуренції[8]. 

3 Підвищення вимог до безпеки: Зростання обов'язкових стандартів 

безпеки та збільшення вимог до надійності авіаційних систем[4]. 

4 Переосмислення моделі бізнесу: Зміни в споживчому підході та моделі 

бізнесу, спрямовані на більш ефективне використання ресурсів та 

зниження витрат[8]. 

5 Постійний розвиток цифрових платформ: Збільшення використання 

цифрових технологій для взаємодії з пасажирами, оптимізації 

бронювання та ведення обліку[4]. 

 

Електрична та гібридна авіація: 

 Приклад: Компанія "Ampaire" розробляє гібридний електричний 

літак, який використовує електричний та авіаційний пальний 

двигун для зменшення викидів та економії пального. 

Автономні системи: 

 Приклад: "Airbus" активно досліджує та впроваджує автономні 

системи в пілотажі та безпілотні польоти, що забезпечує 

підвищену безпеку та ефективність. 

Штучний інтелект (ШІ): 

 Приклад: "Boeing" використовує ШІ для розробки систем 

управління та діагностики, які забезпечують автоматизовані 

рішення в сфері технічного обслуговування літаків. 

Екологічно чисті палива: 
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 Приклад: "ZeroAvia" розробляє літаки, які працюють на 

водневому паливі, що виробляється за допомогою зеленої енергії, 

що дозволяє знизити кількість викидів. 

Технологія 3D-друку: 

 Приклад: Компанія "NASA" використовує технологію 3D-друку 

для створення легких та міцних деталей для літаків, зменшуючи 

вагу та підвищуючи їхню ефективність. 

Цифрові платформи та взаємодія з пасажирами: 

 Приклад: "Emirates" впроваджує цифрові платформи для 

поліпшення обслуговування пасажирів, такі як мобільні додатки 

для бронювання та зручного керування польотами. 

У контексті некомерційної авіації, розробка стратегій адаптації до 

змін у зовнішньому середовищі визначається рядом ключових аспектів. 

Важливим є систематичний моніторинг та аналіз зовнішніх факторів, таких 

як технологічні, економічні, політичні, соціокультурні та екологічні 

тренди[3]. 

Розробка гнучких стратегій стає необхідною, дозволяючи 

організаціям ефективно реагувати на зміни у конкретних умовах. Інновації та 

технологічний розвиток включають в себе впровадження новітніх технологій 

для підвищення ефективності та конкурентоспроможності[9]. 

Стратегічні партнерства, особливо з виробниками, можуть сприяти 

спільному вирішенню викликів. Підготовка персоналу та їх розвиток стає 

важливим елементом, дозволяючи забезпечити швидку адаптацію до нових 

технологій та вимог[11]. 

Іншим важливим аспектом є урахування фінансових та ресурсних 

обмежень. Аналіз фінансових можливостей учасників системи та розробка 

бюджету для впровадження рекомендацій стають ключовими етапами 

стратегічного процесу[23]. 

Перспективи розвитку транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі вимагають визначення довгострокових цілей 
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розвитку та врахування технологічних та ринкових тенденцій. 

Прогнозування позитивних змін та оцінка ризиків стають важливим етапом у 

реалізації стратегій адаптації[4]. 

Виходячи з цього, важливе значення також мають: 

 

1. Моніторинг та аналіз зовнішнього середовища: 

 Збирання та оцінка інформації про технологічні, економічні, 

політичні, соціокультурні та екологічні тренди. 

 Приклад: Використання систем моніторингу для слідкування за 

змінами в законодавстві щодо безпеки в авіаційній галузі. 

2. Аналіз ризиків та можливостей: 

 Визначення потенційних загроз та переваг, що виникають з змін 

у економіці, технологіях чи регулюванні. 

 Приклад: Врахування можливих впливів змін клімату на польотні 

умови та вибір літаків, які відповідають новим екологічним 

стандартам.  

3. Створення гнучких стратегій: 

 Розробка планів, які можна адаптувати залежно від конкретних 

обставин. 

 Приклад: Створення гнучких графіків рейсів, які можна легко 

коригувати відповідно до попиту. 

4. Інновації та технологічний розвиток: 

 Впровадження новітніх технологій для підвищення ефективності 

та конкурентоспроможності. 

 Приклад: Застосування автономних систем для оптимізації 

маршрутів та зниження витрат пального. 

5. Партнерства та взаємодія: 

 Укладання стратегічних партнерств для спільного вирішення 

викликів. 
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 Приклад: Співпраця з виробниками літаків для розробки 

спільних проектів екологічно чистої авіації. 

6. Підготовка персоналу: 

 Навчання та розвиток персоналу, щоб вони могли швидко 

адаптуватися до нових технологій та вимог. 

 Приклад: Організація навчань з безпеки в умовах електронної 

авіації для екіпажів. 

Адаптація до змін у зовнішньому середовищі є важливим елементом 

стратегічного управління в некомерційній авіації, дозволяючи організаціям 

ефективно функціонувати в змінюючихся умовах та виходити з новими 

ідеями та рішеннями[2]. 

 

3.6 Охорона праці 

3.6.1 Перелік небезпечних фактів 

 

Експлуатаційні ризики повітряних суден аналізуються на основі 

можливих технічних несправностей, їх впливу на безпеку польотів та 

можливостей їх уникнення. Оцінюється втома та перевантаження пілотів, а 

також непередбачені обставини, такі як аварії чи конфлікти з іншими 

повітряними суднами. 

Погодні умови та їх вплив на безпеку польотів розглядаються в 

контексті ризиків, пов'язаних із туманами, грозами та іншими 

метеорологічними факторами. При цьому особлива увага приділяється 

аспектам, що впливають на навколишнє середовище, таким як викиди та 

шум. 

Аналіз технічного стану обладнання та льотного складу включає в себе 

перевірку стану літаків, їхнє технічне обслуговування та ризики, пов'язані з 

апаратним та програмним забезпеченням. Детально вивчається вплив 

навичок та кваліфікації пілотів, а також організації їхнього робочого часу на 

загальний рівень безпеки в авіаційній системі. 
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3.6.2 Розрахунок для захисту від одного з факторів переліку 

«Технічний стан обладнання та льотного складу» 

 

Проведена комплексна оцінка технічного стану обладнання та льотного 

складу, враховуючи надійність та функціональність кожного елемента. 

Проведено докладний аналіз історії експлуатації для визначення можливих 

технічних ризиків та визначено оптимальні інтервали технічного 

обслуговування. 

Також розраховано необхідний час та ресурси для виконання 

запланованих обслуговувань та перевірок. Розроблена система моніторингу 

для постійного відстеження параметрів роботи ключових систем, а також 

впроваджено систему самодіагностики для автоматичного виявлення 

аномалій та надання рекомендацій щодо їх усунення. 

Здобуті дані становлять основу для розробки конкретних заходів, 

спрямованих на підвищення технічної безпеки транспортної авіаційної 

системи. Ці висновки можуть бути використані для удосконалення 

планування регулярного обслуговування, організації перевірок та 

впровадження передових технологій з метою забезпечення надійної та 

безпечної експлуатації системи в умовах некомерційної авіаційної діяльності. 

 

3.6.3 Пожежна безпека 

 

В даному пункті вивчається проблема пожежної безпеки в авіаційній 

системі. Розглядаються вимоги щодо пожежного захисту обладнання, 

процедури евакуації та пожежогасіння, а також розглядаються можливості 

покращення систем безпеки. Особлива увага приділяється аналізу 

потенційних загроз та розробці ефективних стратегій для попередження та 

ліквідації пожеж. 

1 Вимоги щодо пожежного захисту обладнання: 
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 Аналіз встановлених стандартів та вимог до вогнестійкості та 

пожежонебезпечних матеріалів у літаках та на аеродромах. 

2 Процедури евакуації та пожежогасіння: 

 Вивчення ефективності існуючих процедур евакуації та методів 

пожежогасіння в авіаційних умовах. 

3 Можливості покращення систем безпеки: 

Розгляд інноваційних технологій та систем для раннього виявлення 

пожеж, швидкої реакції на них та забезпечення безпеки пасажирів та 

екіпажу. 

 

3.6.4. Інструкції з техніки безпеки 

 

Використання засобів індивідуального захисту (ЗІЗ): Надягайте каски, 

окуляри та вушники перед роботою. Перевіряйте стан ЗІЗ перед кожною 

експлуатаційною сесією та замінюйте їх при будь-яких пошкодженнях чи 

виснаженні ресурсу. Дотримуйтеся інструкцій з ефективного використання 

кожного виду індивідуального захисту. 

Процедури дії в екстрених ситуаціях: У випадку аварії чи іншої 

екстреної ситуації, використовуйте встановлені шляхи евакуації та засоби 

безпеки. Проводьте тренування з евакуації та симуляції екстрених ситуацій 

для підготовки персоналу до дій в надзвичайних обставинах. 

Безпека взаємодії з технікою: Дотримуйтеся вказівок щодо 

обслуговування та взаємодії з технічним обладнанням. Перед виконанням 

будь-яких робіт переконайтеся в правильному стані обладнання та його 

безпечності. 

Безпека пересування на об'єкті: Дотримуйтеся встановлених шляхів 

руху та обмежень на території аеродрому чи іншого об'єкта. Використовуйте 

транспортні засоби з дотриманням правил безпеки та швидкісних обмежень. 
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Ці інструкції призначені для забезпечення безпеки та здоров'я 

персоналу, що займається некомерційною повітряною експлуатацією. 

Персонал зобов'язаний дотримуватися цих правил у всіх ситуаціях роботи. 

 

3.7. Охорона навколишнього середовища 

3.7.1. Діяльність ІСАО в області охорони навколишнього 

середовища. 

 

Авіаційний транспорт – один з найбільших забруднювачів 

атмосферного повітря, його вплив на оточуюче середовище виражається в 

основному у викидах в атмосферу токсинів з відпрацьованими газами 

авіаційних двигунів і впливу авіаційних шумів. 

Шум - одна з форм фізичного (хвильового) забруднення 

навколишнього середовища. Він виникає внаслідок коливальних змін 

тиску повітря. Загалом це хаотичне нагромадження звуків різної частоти, 

потужності (амплітуди) і тривалості, які виходять за межі звукового 

комфорту. Відрізняють шум постійний, непостійний, періодичний, 

переривчастий, імпульсний. Шуми шкідливо впливають на здоров'я 

людей, знижують їх працездатність, викликають захворювання органів 

слуху (глухоту), ендокринної, нервової, серцево-судинної системи 

(гіпертонія). Адаптація організму до шуму практично неможлива, тому 

регулювання й обмеження шумового забруднення оточення - важливий і 

обов'язковий захід. 

Одиницею вимірювання шуму є фізична одиниця децибел (дБ) - 

відношення діючого значення звукового тиску до мінімального значення, 

котре сприймається вухом людини. 

Для захисту навколишнього середовища Міжнародною 

організацією цивільної авіації (ІСАО) введені обмеження на шум літаків і 

емісію (викиди) шкідливих сполук від авіаційних двигунів. Міжнародні 

стандарти по екології існують у вигляді тому І «Авіаційний шум» і тому 
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ІІ «Емісія авіаційних двигунів» Додатку 16 до Конвенції про міжнародну 

цивільну авіацію. Вимоги міжнародних стандартів по екології цивільних 

літаків.    В рамках СНД  рівні шуму літаків нормуються Авіаційними 

правилами АП-36. 

 

3.7.2.  Вплив шумового забруднення на організм людини 

 

Літаки належать до джерел шуму з достатньо високим рівнем. В 

місцях злету, посадки, в аеропортах вони створюють шум на рівні 80 – 

110 дБ. Загальна площа шумового забруднення біля аеропорту з шумом 

80 дБ    досягає 45 км2. 

  Подразнююча сила звуку (шуму) залежить від його інтенсивності, 

діапазону і тривалості дії. Шуми із широким спектром менше 

роздратовують, ніж шуми з вузьким інтервалом частот. 

Рівень шуму в 20 – 30 дБ практично нешкідливий для людини. 

Такий рівень має природний звуковий фон без якого неможливе людське 

життя. Для гучних звуків допустима межа становить приблизно 80 дБ. 

Звук у 130 дБ викликає у людини больові відчуття; у 150 – стає 

нестерпним. Звук у 180 дБ викликає «втому» металу, а при 190 дБ – 

руйнуються конструкції. 

Сучасний шумовий дискомфорт викликає у живих організмів 

хворобливі реакції. Шум від реактивного літака, наприклад, гнітюче діє 

на бджолу, вона втрачає здатність до орієнтування. Цей же шум вбиває 

личинки бджіл, розбиває пташині яйця, які відкрито лежать у гнізді. 

Транспортний або виробничий шум пригнічує людину – втомлює, дратує, 

не дає змоги зосередитись. Як тільки такий шум зникає, людина відразу 

відчуває полегшення і спокій. 

Шум достатньої інтенсивності і тривалості може призвести до 

різкого зниження чутливості слуху. 
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Крім частоти і рівня гучності шуму, на послаблення слуху 

впливають характер і тривалість дії шуму, вік, чутливість слуху, інші 

причини. Хвороба розвивається поступово, тому особливо важливо 

заздалегідь вжити заходів захисту від шуму. Під впливом сильного шуму, 

особливо високочастотного, в органі слуху відбуваються незворотні 

зміни. Високі рівні понижують чутливість слуху вже через 1 – 2 роки 

роботи, при середніх рівнях негативний вплив проявляється дещо 

пізніше, через 5 – 10 років. 

Послідовність з якою відбувається втрата слуху зараз добре 

вивчена. Інтенсивний шум спочатку викликає тимчасову втрату слуху. За 

нормальних умов через день або два слух відновлюється, але якщо дія 

(вплив) шуму продовжується на протязі багатьох місяців, а то, як це 

спостерігається в промисловості, і років, відновлення не відбувається, і 

тимчасове послаблення слуху переростає у постійне. 

Спочатку пошкодження нервів впливає на сприйняття 

високочастотного діапазону звукових коливань (4 000 Гц і вище), 

поступово поширюючись і на більш низькі частоти. Людина перестає 

сприймати високочастотні звуки “ф” і “с”. 

Нервові клітини внутрішнього вуха настільки пошкоджуються, що 

атрофуються і гинуть. 

Притупляє слух також і гучна музика. Група спеціалістів обстежила 

молодь, яка часто слухала гучну музику. У 20 % юнаків і дівчат слух був 

притуплений до такого ж ступеня, як у 80-літніх людей. 

Шум заважає нормальному відпочинку і відновленню сил, порушує 

сон. Систематичне недосипання і безсоння призводить до тяжких 

нервових розладів. 

Шум згубно впливає на зоровий і вестибулярний аналізатори, 

понижує стійкість ясного бачення і рефлекторну діяльність, сприяє 

збільшенню числа можливих захворювань. Шум пригнічує психіку, 
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спричиняє витрати нервової енергії, викликає духовне незадоволення і 

протест. 

Дослідження довели, що ультразвук, який займає значне місце у 

спектрі виробничих шумів, несприятливо впливає на організм, хоча вухо 

його не сприймає. Пасажири літака часто відчувають стан пригнічення і 

хвилювання, однією із причин яких є інфразвук. Останній викликає у 

деяких людей напади морської хвороби. 

Навіть слабкі інфразвуки можуть істотно впливати на людину, якщо 

вони мають тривалий характер. Деякі нервові хвороби мешканців 

промислових міст спричиняють саме інфразвуки, що проникають навіть 

крізь товсті стіни споруд. 

Робота в умовах підвищеного рівня шуму викликає швидку втому, 

загострює слух на високих частотах. Потім людина звикає до шуму, 

чутливість до високих частот пропадає, починається погіршення слуху, 

яке поступово призводить до глухоти. 

Шум згубно діє не тільки на слуховий апарат, але й на центральну 

нервову систему людини, роботу серця, є причиною багатьох інших 

захворювань. Найпотужнішим джерелом шуму є гелікоптери та літаки, 

особливо надзвукові. Їхні шуми погіршують слух та призводять до інших 

захворювання робітників наземних служб аеропорту, а також мешканців 

населених пунктів над якими низько пролітають літаки. Негативна дія 

таких шумів на людину залежить не тільки від максимального рівня 

шуму, але й від тривалості дії, загального числа випадків дії такого шуму 

на добу та фонового рівня шуму. На інтенсивність шуму і площу його 

розповсюдження суттєво впливають метеорологічні умови: швидкість 

вітру, температура повітря, хмарність і опади. 

Проблема загострюється у зв’язку з експлуатацією надзвукових 

літаків. У районі польотів таких літаків на незначних висотах виникають 

шуми, звукові удари і вібрація будівель та споруд. Сучасні надзвукові 
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літаки породжують шуми, інтенсивність яких значно перевищує гранично 

допустимі норми. 

Інтенсивність звуку вимірюється в децибелах (дБ). Дійсно 

небезпечні дії починаються з 120 дБ, травмують – з 130 дБ. Коливання 

такої потужності викликають дзвін у вухах, нудоту, погіршення зору, 

страх. Інфразвук сильніше 130 дБ порушує травлення і розумову 

діяльність, викликає слабкість, сліпоту і навіть паралізує. 

Шум негативно впливає на здоров’я людини, тваринній і рослинний 

світ. Шкода від нього залежить від інтенсивності, частоти, тривалості у 

часі. Особливо небезпечний шум, що виникає як одинокій імпульс звуку 

(шум, сигнал) і постійно повторюється. У складі шуму, разом зі 

звичайними звуковими сигналам, можуть бути одночасно представлені 

інфразвуки і ультразвуки, які завдають додаткову шкідливу дію на 

організм людини. 

У людей «шумних» професій в 4 рази частіше розвиваються 

захворювання шлунку, набагато частіше – глухота, на 30 % нижче 

виробність фізичної праці (розумової – на 60 %). В шумних приміщеннях 

у 1,5 – 2 рази вище рівень захворюваності, часті випадки короткочасної 

втрати працездатності, брак в роботі, виробність праці нижча на 50 – 60 

%. 

В якості припустимих норм встановлюють наступні рівні шуму, дія 

яких впродовж тривалого часу не викликає зниження гостроти слуху і 

забезпечує задовільну розбірність мови на відстані 1,5 м від 

співрозмовника. Больовий поріг визначається силою звуку, що дорівнює 

140 дБ. Шум хвиль, приклад, слабого вітру, складає 8 – 10 дБ, нормальна 

розмова –  40 дБ, шум поблизу автомобіля –  70-90 дБ, шум від роботи 

авіаційних двигунів (в залежності від конструкції) – до 120 дБ (при роботі 

на злітному режимі).  

Тривалий шум негативно впливає на орган слуху, знижуючи 

чутливість до звуку, викликаючи глухоту, розлад діяльності серця, 



 102 

печінки, приводить до виснаження нервових клітин. Ослаблена нервова 

система не може чітко координувати роботу різних систем організму. 

Виникають порушення їхньої діяльності, знижується працездатність. 

Постійний вплив шуму не тільки знижує слух, але і викликає інші 

шкідливі наслідки – дзенькіт у вухах, запаморочення, головний біль, 

підвищення утоми. У людей, що працюють у шумних умовах, 

підвищений рівень нервово-психічних захворювань. 

Шуми викликають розлади в сердечно-судинній системі; впливають 

на зоровий і вестибулярний апарат, знижують рефлекторну діяльність, що 

часто стає причиною нещасливих випадків і травм. 

Науковими дослідженнями встановлено, що нечутні звуки також 

можуть шкідливо впливати на здоров'я людини. 

Інфразвуки особливо впливають на психічну сферу людини: 

уражаються всі види інтелектуальної діяльності, погіршується настрій, 

виникає відчуття розгубленості, тривоги, переляку, страху, а при високій 

інтенсивності – почуття слабкості, як після сильного нервового 

потрясіння. 

Ультразвуки займають значне місце серед виробничих шумів і 

також дуже небезпечні. Особливо сильно їхньому негативному впливу 

піддаються нервові клітини. 

 

3.7.3. Заходи та засоби щодо зниження шумового забруднення 

 

За сучасних умов боротьба з шумом є технічно важкою і дорогою. 

Важливо знищувати джерела шуму, створювати безшумні або малошумні 

машини і технологічні процеси, транспортне й промислове устаткування. 

На інтенсивність шуму і площу його розповсюдження суттєво 

впливають метеорологічні умови: швидкість вітру, температура повітря, 

хмарність і опади. 
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Проблема загострюється у зв’язку з експлуатацією надзвукових 

літаків. У районі польотів таких літаків на незначних висотах виникають 

шуми, звукові удари і вібрація будівель та споруд. Сучасні надзвукові 

літаки породжують шуми, інтенсивність яких значно перевищує гранично 

допустимі норми. 

Одним із способів зниження рівня шуму літаків є використання 

турбовентиляторних двигунів в яких велика частина всмоктуваного 

повітря оминає камеру згорання, внаслідок чого швидкість викиду 

вихлопних газів зменшується. Турбовентиляторні двигуни 

застосовуються зараз на більшості сучасних пасажирських авіалайнерів. 

Важкою науково-технічною задачею є зниження шуму від літаків і 

вертольотів. У боротьбі із шумом зусилля конструкторів спрямовані в 

першу чергу на систему вихлопу газів. На жаль, зниження шуму за 

допомогою глушителів обертається втратою потужності двигунів і 

зменшенням максимального корисного навантаження. Так, для деяких 

типів літаків зниження шуму на 10 Дб вимагає зменшення комерційного 

навантаження на сімох пасажирів. 

Внутрішні поверхні салонів і всі перегородки покривають 

звукопоглинаючими панелями, у місцях з'єднання використовують гумові 

ущільнювачі. У надзвукових літаків у момент переходу від звукової 

швидкості до надзвукового виникає удар повітряної хвилі, що 

сприймається як постріл зброї або удар грому. 

Робітникам аеродромів для захисту від дії шуму, видають 

спеціальні захисні індивідуальні засоби – особливі тампони для 

вставлення у вуха і захисні навушники – беруші. 

Найбільш ефективним є комплексний підхід до рішення цієї 

проблеми, який дозволяє досягти значного зменшення негативного 

впливу на оточуюче середовище. Комплексний підхід передбачає 

зменшення шкідливих дій в джерелі їх виникнення, використання 

спеціальних прийомі пілотування, раціональну організацію повітряного 
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руху, впровадження будівельно-планувальних заходів, обмеження 

шкідливої дії поблизу аеропортів і контроль за їх дотриманням. Рівні 

шуму літаків світового парку 2030 року, що прогнозується,  на 7-9 EPNdB 

нижче рівня шуму літаків 2020 року. 

В якості конструктивних рішень, направлених на зниження 

авіаційного шуму є використання в обтічних поверхнях літака і в 

агрегатах двигунів геометричних форм, що знижують турбулентність 

повітряного і газового потоку.  

Основними напрямками конструктивного вирішення проблеми 

авіаційного шуму є: 

- розробка аеродинамічних форм крила і фюзеляжу літака, що 

максимально виключають турбулентність їх обтікання і які 

забезпечують мінімальний індуктивний опір при задані підйомній 

силі: 

- використання форм лопаток і повітряних гвинтів ТРД і ТГД, 

що виключають на їх периферії надзвукові швидкості обтікання; 

- формування параметрів, режимів злету і посадки, що 

виключають рівні шуму в районі аеропорту, які перевищують норми, 

встановлені ІСАО. 

Дослідження акустичних характеристик вентиляторної ступені 

ТРДД  показали, що при визначені зміні геометрії лопаток вентилятора 

можливо зменшення шуму, що створюється двигуном, а в результаті і 

самім літаком. 

 До 2030 року можуть бути створені двигуни на основі принципово 

нових концепцій, таких як ТРДД з надвисоким ступенем 

двохконтурності, біротативні, гвинтовентиляторні двигуни (CROR) і 

редукторні турбовентиляторні двигуни (GTF). Очевидно, що ТРДД з 

надвисоким ступенем двохконтурності є менш шумними, ніж сучасні 

двигуни. Технології зниження шуму включали удосконалену конструкцію 
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повітрозабірника і компресора та підвищення лопатей гвинта до 8, що 

призводить до зменшення окружної швидкості на периферії. 

 

Висновки до розділу 4 

В даному розділі розглянуті питання впливу шумового забруднення 

на оточуюче середовище і організм людини та розглянуті питання 

діяльності ІСАО в області охорони оточуючого середовища.  

1. Визначено шкідливий вплив шуму, який проявляється: 

- в зниженні працездатності; 

- в захворюванні органів слуху; 

- в захворюваннях нервової системи; 

- в захворюваннях серцево-судинної системи (гіпертонія). 

2. Розглянуто нормативні документи ІСАО, що регламентують 

обмеження на шум літаків і емісію (викиди) шкідливих сполук від 

авіаційних двигунів (том І «Авіаційний шум» і том ІІ «Емісія авіаційних 

двигунів» Додатку 16 до Конвенції про міжнародну цивільну авіацію). 

3. Запропоновані заходи по зменшенню шкідливого впливу 

авіаційного шуму на людину та оточуюче середовище: 

- введення в експлуатацію повітряних суден, сертифікованих на 

відповідність сучасним стандартам та нормативам емісії шуму; 

-  використання акустичних екранів та смуг зелених насаджень; 

    - використання стаціонарних аеродромних поглиначів шуму; 

- використання дефлекторів для струменів вихлопних газів 

авіаційних двигунів; 

- використання звукопоглинальних облицювань на аеродромних 

об’єктах. 
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ВИСНОВОК 

 

У ході даного дослідження проведено аналіз існуючих методик 

організації та управління транспортними авіаційними системами в 

некомерційному секторі. 

Розділ 1 присвячений загальному огляду транспортних авіаційних 

систем, а також огляду існуючих методик та їхньої оцінки. Результати 

вказують на значні переваги існуючих підходів, але й розкривають певні 

недоліки та виклики, які потребують уваги[37]. 

Розділ 2 – запропонована методика організації та управління 

транспортною авіаційною системою. Розгляд основних принципів 

організації, важливих аспектів безпеки та впливу технологічних інновацій 

надає розуміння стратегічних аспектів управління, що є ключовим для 

подальшого розвитку галузі. Практичні приклади успішної реалізації 

методик доповнюють теоретичний аспект, демонструючи можливості 

покращень[6]. 

Розділ 3 – обгрунтовані рекомендації щодо підвищення ефективності 

функціонування транспортної авіаційної системи. Визначення ключових 

напрямків покращення, розробка конкретних рекомендацій та оцінка їхніх 

вигід, урахування фінансових обмежень і ресурсів, а також визначення 

перспектив розвитку виробляють системний підхід до подальшого 

вдосконалення галузі[34]. 

Загальний висновок полягає в тому, що розвиток транспортних 

авіаційних систем в некомерційному секторі потребує інтегрованого підходу, 

спрямованого на поєднання інноваційних технологій, стратегічного 

управління та урахування індивідуальних особливостей цього сектора. 

Набуті знання та рекомендації можуть стати основою для подальшого 

розвитку та вдосконалення транспортної авіаційної системи в 

некомерційному секторі[10]. 
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